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A. Meléteg mepintwong

Aoknon A.1

Mia owkoyéveta Stabétel 410 otpéppata yng otny onoia kaAlepyei kamvo kat polt. Kabe otpéppa mov kaikepyeitat pe
kanvo kooTilel €105, evw kdbe otpéupa putod kooTilet €210. H owkoyévela Stabétel évav povmoloyiopd €52.500 yua v
Tpéxovoa Xpovid, eva Pacet vtapxovtwy StatdEewv 1 éktaon mov propel va kalhiepynBei pe polL mepropiletar ota 100
otpéppata ava owwoyévela. Kabe otpéppa kamvov anodidet kabBapd képdog €300, evw to kabe otpéppa puliov €520.

1. Awpoppwoete éva I'Tl yia tov poadioptopd tov BéATioTov oxediov kaAAiépyetag kat AooTe To ypagikd mpoadiopilo-
VTag TNV €KTaon ov pémel va kaAtepynOei amod kdbe mpoidv, Tnv akaAliépyntn €ktaon kat To PEATIOTO KéPSOG.

2. Avvovtag To TpoPAnpa kataAnyete to akdoAovBo PéATioTo mivaka simplex:

¢z Baon 1 2 1 3 Xp
0 3 0 0 1  —0,009 1 10
300 1 10 2 —0,0095 0 320
50 2 0 1 -1 00095 0 90

c 300 520 0 0 0

<l o o -8 209 o] | 142800 |

a) IIpocdiopiote Ta Staotipata TIHWOV Yia Ta képSN and Tov kamvo kal to pult ota omoia Statnpeitat n BEATIoTn Ao

B) Avnowoyévela amopacioet va avfoet kdmolo and atolxeio Tov meptopilovv To kéPSog (Tpoimoroylopdg 1} ékTaon
KAAMEPYNOIUNG YNG) O TOLO TILOTEVETE OTL TPETEL VAL SWOEL EUPAOT);

y) ‘Eva yertovikd xwpdet StatiBetat mpog €100 o ektapro. [TioteveTe OTL GLUPEPEL 1] AYOpPA TOV;

8) Avn owoyévela ano@acioel va HelwaeL TV KaAALepynotun yn katd 50 ektépia nwg ennpealetal To PEATIOTO OXESLO
KaAALEpyelag yla Tov Kamvo;

Aoknon A.2

Mia emiyeipnon mapdyet €va poidv amo t ovvBeon TpLwv VAkwv A, B kot T (yla v mapaywyr evog kg tedikovd mpoiovtog
anauteitat éva kg amd kdbe VAKO). Avtd Ta VA propobdv va mapaxBovv oe SVo Sla@opeTiicég HnXaveg TG emtXeipnong
w¢ e&ng:

Mapaywyn (kg/opa) Kootog

A B T €/dopa
Mnyxavn 1 7 6 9 25
Mnyxavn 2 6 11 5 12,5

Tnv npooeyr efdopada n emixeipnon extipd 0Tt n {HTnon ya to mpoidv Ba avéBet ota 900 kg. Katd tnv idia epiodo ot
Svo punxavég pmopovv xpnotpomomBovv to moAd yua 220 wpeg (aBpototikd). Emmhéov, oty mepintworn omov mapayBei
peyaAvtepn moodTnTa and ta Tpia VA og oxéon pe oon amateitat, Oa mpémet va AngBei vtoyn 6Tt 0 anodnkevTIKOG
XWpog NG emiyeipnong Sev emtpénel v anobrjkevon neplocdtepwv Twv 200 kg (ouvolikd) amd Ta VALK avTd.

ZvppoAilovtag wg x; To XpOvo Aettovpyiag TG pNxavig 1, w¢ x, To xpovo Aettovpyiog TG HNxavng 2 kat wg y v
TIOPAYOHEVT] TOGOTITA TOV TEMKOD TPOidVTOG T TPOPANpa Tng emtyeipnong exppdaletal wg e&ng:

min 25x; 4+ 12, 5x,

L. x1 + Xy <220
7x1 + 6x; — y>0
6x1 + 1lx; — y>0
9% + 5% — y=>0

22x +  22x, — 3y <200
y > 900
X1, X, y=>0

H eniAvomn tov dvikod mpoPAnpatog cag odnyei otov akdAovBo PéATioTo mivaka simplex:

1. Me Bdon t Abon avtr) npocdiopiote to PEATIOTO TAGVO TTapaywyng yia Tny entyeipnon (mapaydpevn mtoodTnTa TeAL-
KOV TIPOIOVTOG, TAPAyOUEVT) TOGOTNTA TV VAV A, B kat T, kat To ouvohikd xpovo Aettovpylag Twv pnxavav).



cp Béon 1 2 3 4 5 6 1 2 3 X
—200 5 0,046 0 —1,826 0,864 1 0 0,273 —0,319 0 2,84
0 2 0,002 1 —4995 4,001 0 0 1,001 —1,003 0 12,497
900 6 —0,136 0 —0,409 0,409 0 1 0,182 —0,046 1 3,977
¢ —220 0 0 0 —200  —900 0 0 0
c [ -84 0 —4,3 —195,3 0 0 —1092  —224  —900 | [ 30113 |

2. @a cvotivate Ty av&non Tov XpOvou AEITOVPYIAG TWV UIXOVWV HE GKOTIO TNV TEPALTEPW HEIWOT) TOV KOGTOVG;
3. TapovoldoTte TOV avTioTPOPO Tivaka TngG PACNG TOV AVTIOTOLKEL 0TNV Ttapandvw BéTiotn Avon.

4. H enyeipnon mpokeévov va TepLlopioet TepaTépw TO KOOTOG eival oe B¢on va avéroet Tov anodnkevTikod Xwpo doTe
va givat duvatn n amoBrikevon éwg kat 800 kg and ta aypnoiponointa vAkd. Edv n emxeipnon expetailevtei tn dv-
vatotnra avth wg Oa petaPAndei to PEATIoTO KOOTOG TAPAYWYNG CLVAPTHOEL TNG HETAPOANG Tov Stabéaipov anodn-
KevTIKo Ywpov; Tt mapatnpeite 660V apopd To XpOVo anacXoAnong Twv Vo pnxavav kabwg o anobnkevTikog Xwpog
av&avetay

Aoknon A.3

Mia emiyeipnon kataokevng emimAwy mapdyet Téooepls Tomovg enimhwv (A, B, T, A). H kataokevn} kdBe tomov eninAov
anattel pia Baoikd otadia: Ty Ko, To YudAiopa kat T ovvappoAdynon. H Suvapkotnta tov epyootaciov tng emexei-
pnong emttpénel 900 wpeg komng, 800 dpeg Yvaiopatog, kat 480 wpeg cLVAPUOAGYNONG. ZTOV Tapakdtw mivaka Sivovtat
oL xpovol (oe wpeg) enelepyaciag oTa oTdd A AVTA OV AATOVVTAL Yia TNV TTapaywyn k&be TOmoL enimAov, kabdg kat To
avtioTtotyo képdog (ot €).

A B r A
SvvappoAdynon | 2 8 4 2
Tvalopa 5 4 8 5
Kom 7 8 3 5
Képdog 90 160 40 100

1. Aedopévov 6TLOTOXOG TNG EMLXeipNONG eival 1) peyLaToToiN o TOL KEPSOLG TaPOVGLATTE TO KATAAANAO TPOPANpa ypap-
ULKOD TIPOYPAUUATIOHOD IOV aVTATIOKPiVETAL 0TO TIPOPANpa TG eMLXeipnongG.

2. Tapovotdote Tov TpwTo Tivaka simplex kat e&nynote Tov TIpdTO pe Tov onoio Tpémet va yivel  allayn tng fdong.

3. Abvovtag to TpoPAnpa kataryete otov akolovBo mivaka simplex:

Bdon A B r A 1 2 3 Xp
B 0 1 0125 0 0,15625 —0,0625 0 25
A 1 0 5 1 —0,125 0,25 0 140
3 2 0 -55 0 —0,625 —075 1 0

EAéyEte edv n Moo autr eivat PEATIOTH, TAPOVOLAGTE TOV Tivaka TrG PAONG TTOL AVTIOTOLKEL 0T ADon avTr| Kal Tov
avTioTpOPo TNG.

4. TIpoodiopiote T PékTioTn Abon Tov Svikov.

5. Ynoé moleg mpoimoBéoeig Ba pmopovoe va BewpnBei cuppépovoa n mapaywyn Tov eninAov Tomov I

6. H emeipnon egetdoet v mepintwon mapaywyrg evog véou TOHTOV emtimAov o omoiog anattel 20 wpeg KOTNG, 3 WPEG
yvahiopatog kat 2 wpeg avvappolroynong. To povadiaio képdog and tnv mapaywyn tov eninhov avtod Ba eivar €120.
Xwpig va Aoete ek véou To pdPAnua egetdote edv Ba pmopoloe va kpiBei ovppépovoa n Tapaywyr Tov eMITAOL
auTov.

7. H emxeipnon €xet ) Suvatotnta va VOIKIAOEL [ia eMITAEOV pnXav} KOG e k6oTog evotkiaong €10/wpa. EvaiAa-

KTIKA, LITOPEL VAL VOLKLAOEL [Lal ETULITAEOV HNXOVT] CUVAPHOAGYNONG pe To id1o kooToG. Tt Ba poteivate oty emiyeipnon
600V agopd TN SuvatdTnTa EVOLKiaon g KATOLIG Ao TIG §V0 AvTEG UNXAVEG;

Aoxnon A.4

Mia emiyeipnon mapdyel Téooepig TOTOVG YAty og tpia otddia. H tpéxovoa SuvapkdTnta TG emyeipnong avépxetat
oe 500 wpeg yia 10 1o 01dd1o, e 200 wpeg yta 0 20 0TddL0 Kot oe 400 WpeG yia T0 30 0TASL0. AeSopEVOL OTL GTOXOG TNG
eTIXEelpT|ONG €ival 1) HEYLOTOTOINOT TOL KEPSOVG AT TNV TAPAYWYT TWV YAUTITOV Kot GUHPOAI{OVTAG WG X; TNV Tapaydpevn



TOCOTNTA Ao TO YAVTTO TUTIOV 4, Ta OTEAEXT TNG eMLyeipnong Stapdpewaoav To akdAovBo ypappkd Tpodypappa:

max 280x; + 40x, + 500x3 + 510x4
L. 40x; + 10x, + 100x3 + 50x4 < 500
20x; 4 10x; + 50x3 4+ 20x4 < 200
50x, + 100x4 < 400

X1 > X2 X3 x420

AbvovTag To Tapamdvew ypaputko tpoypaupa Stapopednke o akdlovbog mivakag simplex:

cg  Baon 1 2 3 4 1 2 3 Xp
0 1 0 -15 0 0 1 -2 -0l 60
500 3 0,4 0 1 0 0 002 -0004 2,4
510 4 0 05 0 1 0 0 0,01 4

c 280 40 500 510 0 O 0

<8 -215 0 0 0 —10 -—31 | |3240|

IIpoodiopiote T PéATIoTn Ao EexvarvTtag and Tov apandvew mivaka simplex.
[Mapovolaote To PéATIOTO Trivaka Tov SVikoD.

ITotog eivat o avTioTpo@og mivakag Tng Pdong mov avtiotoixel otn PéATIoTn Abon Tov dvikov;

Ll

ITota petaPolny Ba pmopotoe va npaypatonowndel 6to povadiaio képdog Tov 40v TOTOL YAVLTITOV XWPIG va peTafAnOel
oto PéATioTo oXESLo mapaywyng;

5. Tt kooTog ava dpa Ba frav Swatebeipévn 1 emiyeipnon va avaldPel mpokepévov va aviioet Ty mapaywykr tng dv-
vakotTa 0to 20 61ddio; I16co Ba pnopovoe va avEfoet T SuvapkdTnTa 0To 20 0TASL0 HE AVTO TO KOOTOG;

6. H emyeipnon egetalet nv mapaywyn evog emmhéov Tomov ylvmtod, To omoio Ha amogépet povadiaio képdog €240 kat
anautel 20 wpeg enefepyaoiog oto 1o 0Tddio, 15 wpeg 0To 20 0Tdd0 Kat 40 wpeg 610 30 oTAdI0. Oa poTEiVATE TNV
ETLYELPTON TNV TAPAYWYT] AVTOV TOV TOTIOL;

Aoknon A.5

Mua yahaktokopkn etaupio e§eTalel Tr 0TEAEXWOT TOV TUAHATOG TAPATKEVTIG TTAYWTWY. AGYWw TNG EMOXIKOTNTAG TOV TTPO-
iovTtog 1 etaupia Bewpei OTL Tpémel va eEeTAOTEL 0 CUVOLACHAG HOVIHOV KA EKTAKTOV TPOCWTILKOV. To KOGTOG TOV LOVILOV
TPOOWTIKOD ekTHATAL 0Ta €17,5/Wpa, EVW TO AVTIOTOL(O KOOTOG Yla TO EKTAKTO TTPOCWTILKO eKTIHATAL 0T €25/wpat. Tia
NV KAAVYN TWV avaykdv 6TO TIPOCEXES TPIUNVO 1) EMLXEIPNOT] KTIHA OTL amautodvTal 390 avBpwTowpes Yo TOV TPWTO
piva, 420 avBpwrowpeg yla To devtepo pva kat 340 avBpwmowpeg yla Tov Tpito pnva. Tox0g TG eTatpiag eivat o mpoo-
SLopLopdg Twv wp v epyaciag mov Ba kalveBohY amo HoVIHO Kat EKTAKTO TTPOCWTILKO KABe priva dedopévou 4Tt T0 €KTAKTO
TMPOOWTILKO TpooAapPaveTal epdoov Sev emapkel TO HOVLHO TIPOOWTILKO (TO HOVIHO TpoowTkd Ba TpocAngBel oty apxn
TOV TPIUAVOL Kat 0Tn ovvéxela Sev Oa mpaypatonowmOei kapia AAAN TPOCANYN UOVLHOL TTPOCWTIKOD). QG OTEAEXOG TOV
TURRATOG S10IKNONG TPOCWTIKOV TNG EMLXElPNOTG TTpoTEiveTE To akOAovBo I'TI (wg a; ovpPolifovtal ot avBpwmowpeg oV
ATALTOVVTAL TO piva i):

min  25(y; + y2 + y3) + 52, 5x

v, x+yi>a, i=1,2,3

X,y >0

1. E&nynote ev ouvtopia Tig HeTaANTEG KAl TOVG TEPLOPLOUOVG TOV TIAPATIAVW YPAUHIKOD TIPOYPAUHATOG,.

2. TTwg Stao@aileTal 6TO TAPATAVW YPAUUIKO TIPOYPARHA OTL TO EKTAKTO TPOCWTIKO TpooAapuBavetat povo otav dev
EMAPKEL TO PLOVLHLO TIPOCWTILKO;

3. AlATUTOOETE TO YPApLKO TIPOYPALIA OTNV Kavovik pop@r max{c' x| Ax < b, x > 0} kat tpoodiopiote Tn Béltio
Mon Eekvavtag and n Avon ov Stapopeovetal and Ti§ eTaPAnTeg andkAong.

4. Twg ennpedlet n peiwon g wptaiag anolnpinwong mov Oa dobei 0To kTAKTO TPOOWTIKS TN BEATIOTN OTPATNYLKT KAt
To avtioToLyo KOOTOG;
Aoxnon A.6

Mia etaipeia mapdyel oe kabnpepviy fdon tpia mpoidvta, €éotw A, B xat I'. H mapaywyn tovg amattei tpelg StapopeTiicég
Stadikaaoieg oL omoieg £XOVV XPOVIKOUG TIEPLOPLOUOVG, EVW OTN OLVEXELD Ta OAOKANpwHEVA TtpoidvTa arobnkedovtat. To



YPApIKO TpOypappta Tov akolovBei éxet Stapopwbei e okomd TNy edpeon Tov aplBpod Twv TpoidovTwy A (x1), B (x3) kat
I’ (x3) mov mpémel va mapdyovtal 0e TPOTO WOTE VA LEYLOTOTIOLELTAL TO OLVOALKO KéPSOG TNG eTatpeiog:

max 40X1 + 35X2 + 45X3

V.. 2x1 + 3x + 2x3 <120
4x, + 3%+ x3 <160
3x1 + 2x, + 4x3 <100

x1+ x4+ x3 <40
X1, X2, x3>0

1. TIpoodiopiote Tn PéATioTn Abon.

2. Awatvnwote 1o Suikd TpdPANua. ITwg epunvedovtat ot Suikég peTaBANTEG Kot TTOLEG eival Ot PEATIOTEG TILEG TOVG;

3. IIpoodiopiote To Staotnua THWV TOL povadiaiov képdovg Tov TpoidvTtog B, ato omoio Statnpeitat n BéAtiotn Avon
TOL epwTHpaTOq (1).

4. TIpoodiopiote €va Stdotnpa Tipwv yia Tov Stabéoio anobnkevtikd xwpo, oto onoio dtatnpeitat n péAtiotn Bdon Tov
epwtnpartog (1). Ilpoadiopiote tn véa BEATIOTN ADOT] Yia TO dvw Kat KATW OpLo TOV SLACTNHATOG TV KAl T VEA TIUN
TNG AVTIKELUEVIKNG GUVAPTNOTG.

Aoknon A.7

O vredBuvog TwAnoewv pag enigeiprong eEetalet T oxéon mov cuvdéel TIG TWANCELS e SVO TapAyovTeG X Kat x,. [a To
0KOTO aTO £xeL GLAAEEEL Ta akolovBa oTopIkd oToLXElA:

[Tepiodog  x1  x2  IlwAnoelg

1 2 3 1000
2 3 3 1250
3 3 4 1300

O vrtevBuvog mwAnoewv Bewpei OTL N TPOPAEYN TWV TWANCEWY UTOPEL VA YiVEL Le Eva ATAO YPALUKO LOVTENO TNG HOPPTIG
W1Xa + WaXpy + €, OTIOU:

o Xp, Xp elvat ta Stabéotpa ototyeia Twv SVo TapaydvTwy yla Ty mepiodo £,

o Wi, Wy gival dyvwaoTot (Un apvntikoi) ouvteleoTtég oTadpiong Twv 6vo mapaydviwy,

o & = |wixn + Waxp — ¥ elvan To o@dApa TpdPAeyng Tov povTEAoL yia TV TEpiodo £, OTIOL y; elval oL TIPAYUATIKEG
TwANoeLg TG TepLddov t.

To TNV ekTiunon Twv TapapéTpwy Tov Hovtélov Stapopwvetatl To akolovBo I'TL:

max —sf—gf—aj—sg—sj—sg

Yno: 2wy + 3wy +ef —ef = 1000
3w + 3wy +ef —&5 = 1250
3wy + 4w, +ef — ey =1300
Wi, owr L el e & & & e 20

1. E&nynote T onpacia tov HeTaBANTdv and@aong &;, €, , TNG AVTIKEWEVIKAG CUVAPTNONG KAL TWY TEPLOPIOUDY.

2. Toteg petaPintég Ba propovoav va BewpnBoldv we Pactkég oe pia apxikr Pacikr e@uktr Ao wote va Eekivioet 1)
Stadikacia emiAvong XWwPIG Vo XPELAOTEL 1] ELCAYWYT] TEXVNTAOV HETAPANTWV;

3. EXéyEte edv n Adon tov akolovBov mivaka simplex eivat Pértiotn. Edv Sev eivar fEATIoT TEpLypdyTe TOV TPOTIO e
Tov omoio Ba mpémel va yivel n alkayn tng Baong.

+ =+ = + -

Baon w1 wy & & & & €3 €3 Xp
el —-025 0 1 -1 0 0 -075 0.75 25
5;' 075 0 0 0 1 -1 -0.75 0.75 275
W 075 1 0 0 o0 0 025 —0.25 325

4. Tlapovotaote (Xwpig kavévay VTOAOYLONO) Tov avtioTpoo Tivaka TnG Pdong mov avtioTotel oTov mivaka simplex
TOV TIPOTYOVHEVOV EPWTHATOG.



5. Tpayte to Svikd ypapuikd mpodypappa (xwpig va kavete kapia adhayn oto Sobév I'TI).
6. Xpnotponowwvrtag ototxeio and tn Bewpia SuikotnTag deifte 011 0N féATIOTN Mbon Tov SobévTtog I'IT toyber 1) e€iowon

5:’5[ =0.

Aoxnon A.8

Mia emixeipnon mapayet €ooepts TOMOLG TotevToABov. H mapaywyr kabe tomov mpaypatonoteital oe téooepa otadia.
Tov mpooexn prva 1 engeipnon Stabétet 800 avBpwmowpes yia to 1o otadio, 1000 avBpwnowpeg yia to 20 otadto kat 340
avBpwnowpeg yla 1o 30 otadio. To 40 oTad0 VAoTOLEiTAL AT pia ouvepyaldpevn emxeipnomn 1 omoia dev éxet avapépet
KATIOL0 avaTato Oplo mapaywytkng Suvapkotntag. Zvpfolilovtag wg x; TNy mooodTnTa Tapaywyng kdbe tomov Totue-
vtoABov, Ta oTeréxn Tng emixeipnong Stapdpewoav to akdiovbo I'TI yia To mpoodloplopd Tov TAAVOL Tapaywyng Tov
peytotomnotel To képdog:
max 8x1 + 14x; + 30x3 + 50x4
L. x1 +  2x; + 10x3 + 16x4 < 800
1.5x1 + 2x, + 4x3 + 5x4 <1000
0.5x; +0.6x; + x5+ 2x4 <340
X1, X2, X3, x>0

1. Tiképdog amogépel n mapaywyn 10 tepaxiov TotpevrohBov tTomov 3; I1doeg avBpwmowpeg amaltel n mapaywyn avtrg
™G mooodTnTag and ta otddia 1, 2 kat 3;

2. Abvovtag to mapandvw I'TL, ta oteléxn g emtyeipnong katéAnfav atov akoAovBo mivaka simplex:

Béon 1 2 3 4 1 2 3
2 0 1 11 19 15 -1 0
1 1 0 —-12 -2 -2 2 0
3 0 0 04 16 01 —04 1

Agi&te 6T N Mon avtr givat PERTIoT Ko tpoadiopioTe To BéNTIoTo emtinedo mapaywyng kabe TOTOL ToleVTOAHov.

3. TI6oo Ba émpeme va fjrav 1o povadiaio képdog yia Tov TotpevtoAlBo Tomov 3 wote va kpiBei ovppépovoa 1 Tapaywyn
tov; Ieprypdyte Tov Tpomo e Tov omoio Ba vAomomBei n adhayn tng fdong otnv mepintwon avty.

4. TIpokeévov va avéroet Tig Stabéotpeg avBpwmowpeg oto 1o oTddio, 1) emteipnon okomevel va mpooAdfel emmAéov
TPOOWTILKO pe wpopicBio €4/wpa. Oa mpoTeivate TNV TPOCANYN TOL EMMTAEOV TPOOWTILKOD; AlkatoloyeioTe TV amd-
VINOoN 00.

5. O dtevBuvTig mapaywyng HEVEL LkavoTomuEvog and o BEATIOTO TAAVO TTapaywyng, aAld exppdlet kAmoLeg emQUAL-
Eelg oxetikd pe i Srabéopeg avBpwnowpes yia to 1o otddio. IpoodiopioTte To SLACTNUA THDV Yia TNV TAPAUETPO
auTr}, 6To omoio To BEATIOTO MAdVO mapapével apeTafAnTo Kat VITOAOYIOoTe TO VEO kKEPOOG TTOL AVTIOTOLXEL 0T HEYLOTN
Suvatn peiwon kat avénon twv Stabéopwv avBpwnowpwv yia to otadio 1.

6. Kata v ov{ijtnon tov mAavou mapaywyr| He TNV emntxeipnon 1 onoia €xet avaldfet to 40 otddio, Ta 0TEAEXN TNG
Bétovv wg ototxeio Stampaypdtevong ot eAdxLoTeg avBpwmowpeg yla To 40 6TAdI0 va avérBovv TovAdxioTov oTig 1500.
O neploplopdg avTtog ek@paletan we 2x1 +3x, +5x3+7x4 > 1500 kot Letd TNy eloaywyn Tov oto I'TI, o mivakag simplex
Stapopewvetat wg e&ng:

Béon 1 2 3 4 1 2 3 4
2 01 11 19 1,5 -1 0 0
1 1 0 —-12 -2 -2 2 0 0
3 0 0 04 16 01 —04 1 0
1 0 0 4 6 05 1 0 1

Xpnoiponolwvtag Tov ivaka avtod deifte 6Tt ) eloaywyn Tov emmAéov meploptopov kabotd to pdPAnpa advvarto.

Aoxnon A.9

Evag xprpatiotnplakog avaiuthg egetdlet v emAoyn katdAnhwv petoxwv pdoet tng anddoong kat Tov kivdhvov Toug.
o v a&loAdynon tov ouvorov TV SLaBEoIWY HETOXWY, ETUAEYEL VA AVTITIPOCWTIEVTIKO Selypa 8 LETOXWV S1, 52, - - - , Sg
yta TiG omoieg Stabétel oToLyeiat yia TNV anddoomn kat Tov kivduvo Tov mapovsiacay katd tnv mepiodo 2000-2002:



S1 $2 $3 Sy S5 Se S7 S8
Anc')(‘iocrr] (x1) 69 80 94 51 37 39 44 0,7
Kivbuvog (x2) 55 955 98 7,0 0,3 40 48 3,1

[Mapatnpavtag Ty anddoorn twv petoxwv to 2003 0 avalutig StamioTdvel OTL oL peToES XwpilovTat oe Svo katnyopies:
v katnyopia Ki pe Tig petoxég Oetiknig anddoong (si, sz, 3, 54) ka Tnv katnyopia K fe Tig HeTOXEG apvnTikig anddoong
(85, S6, 57, S3). EmumAéov, o avaluthg mapatnpel 6Tt i ypappikn ovvaptnon f(x;) = —ag + a1xi + axx;p e€nyel pe andiv
akpifeta v Tagvopnon Twv petoxwv wg e&ng: eav f(x;) > 0, TOTE N peToXn §; avijkel oTny katnyopia K;, Stapopetika
aviikel oty katnyopia K, 6mov X; = (51, Xi2) €ivat 1o Stévuopa pe Tig emdOTELS TNG HETOXNG Ta KPLTHpLa TG anddoong
Kat Tov KivdUVOL Kat Ta g, &1, &y > 0 eivat dyvwoTteg TapayeTpoL.

Aedopévou hotmdv 0Tt Sev SlamoTwVeTAL EMKAAVYT TWV KATNYOPLOY, 0 avalvtig Bewpel n ovvapTnon f mpémet va
TpoodloploTel £T0L woTe va peylotomnowmBei o eptBwpio petakd Twv SVo katnyopuwy, To omoio opiletal wg 2/ (o + az).
Me Baomn avth tn povtelomoinon o avaAvtig Slapdpewoe To akdAovBo ypapiko Tpoypapa:

min o + a
LI —oy + Xy +oxp > 1 Vs € Ky
—oy + a1xi1 + oxpn < —1 Vs, €K,
@ , a1, a > 0

1. TTologeivat o amAovotepog Suvatog TpoTog yia va emdvBei To TpdPAnpa; EEnynote Ty andavtnor) oag kal TapovotdoTte
TV TPWTN eMavaAnyn TG simplex.

2. Ed&v 010 apxikd Seiypa Twv 8 petoxwv mpootebei pia véa petox so TG katnyopiog K pe anddoon 6 kaw kivouvo 8, e€n-
ynote yati 8ev eivau mhéov Suvati n xpnotomnoinomn tov mapanavw I'TI yia Tov kaBoplopd tng BEATIOTNG oCVVAPTNONG
f; Hapovoidote éva evarlaktiko I'TI o onoio avtipetwmnifel to TpofAnua.

Aoknon A.10
Aivetal to akohovBo I'TI:
min  28x; + 30x; + 20x3
V. 41+ x4+ 5x3 <3
3x1 + 4x; + 3x3>3
X1+ x4+ x=1

X1 X2 X3ZO

1. Me Baon v akohovdn Aon ¢ pdong L, eEnynote yati to Tl eivat epikto kot SLapopeWoTe TOV ApyIKO Tivaka NG
¢@aong I1.

Béon 1 2 3 1 2 2 3 xg
2 1 1 1 0 0 0 1 1
1 3 0 4 1 0 0 -1 2
2 1 01 0 1 -1 4

2. TIpoodiopiote 1 PéNTIoTn Abon Tov apandvw T epappolovtag tn @don 1L

3. Ze moto Stdotnua Tipwv propel va kupavlei to B puédog Tov meploptapov 1 xwpig va aAld€et n PékTioTn Aon;

4. Xpnotpomoldvtag Ti§ TANpo@opieg mov mapéxet o PEATIOTOG ivakag simplex, tpoadlopiote Trv emidpaon mov Oa eixe
070 KOGTOG 1) avénon Tov B’ pélovg Tov 1ov meplopiopol katd e > 0, Sedopévov 6L petaBolr avtr Ppioketat evidg
Twv oplwv Tov epwtrpatog (3). Emavaldpete to epwtnua ya to f' uélog tov 200 meploptopon.

5. g petapadetan n féktiotn Aoon edv to B’ péhog Tov lov meploplopod yivel 0,5;

Aoknon A.11

Mia emiyeipnon mapdyet Tpelg TUTOVG TPOiOVTWY ahovpviov (I11, T12, I13). H mapaywyrn kabe mpoidvtog anartei enelep-
yaoia og d0o otddia (X1, 22). Tnv mpooexn mepiodo, n mapaywytkr duvatdtnTa Tng entxeipnong avépxetat oe 600 wpeg
yta To 0tddto 21 kat og 1000 wpeg ya To 0tddo X2. Tnyv idia mepiodo, to Stabéopo andBepa alovpviov eivar 15 tovo.



T ToV TPOadLOPLOUS TOV TAAVOL TIAPAYWYNG TIOV HeYLoTOTOLEL TO KéEPDOG, Stapopewdnke to akdAovbo I'Tl:

max 2x; + 3x; + 4,2x3

L.TL. X1+ 3x, + 3x3 <15
X1+ x+ 2x3<6
2x1 + x5, + 1,5x3 < 10
X1, X2 , x3 >0

1. Ta mpoidvta IT1 kou I12 8n mapdyovtat and tnv emyeipnon, evw to I3 eival véo mpoidv, n mapaywyr Tov omoiov
elvar vmo e€étaon. Aaupavovtag Aomov vroyn povo ta mpoidvta IT1 kat I12, Ppeite To PéATIoTO TAAVO TTApaywYr|§
EekvwvTag and t Abon Tov akdAovBov mivaka:

Bdon 1 21 2 3
1 0 0 1 -5 2
2 0 1 0 2 -1
1 1 0 0 -1 1

2. Towa tin Ba Nrav StateBeipévn va mAnpwoet ) emyeipnon yla kabe Evav emmAéov Tovo alovpiviov, COUPWVA e TN
BéAtiotn Adon; ITdcovg tdvovg akovpviov Ba umopovoe va ayopdoet otny T avth); IToon Ba nrav n avénon tov
Héylotov képSovg edv aydpale TNV eMITAEOV TOGOTNTA AAOVHLVIOV;

3. Ilapovotdote To BEATIOTO Tivaka ToL SVikov Kal TOV avTioTpo@o Tivaka TngG fdong Tov Svikov.

4. Avapopewote To PeATioTo ivaka simplex tov epwtrpatog (1) eiodyovtag to mpoidv I13 kot eNéyEte edv ) tporyov-
pevn Avon mapapével PEATIOT.

Aoknon A.12

Mia emiyeipnon napdyet tpia mpoidvta (I11, I12, I13) oe Svo otadia (£1, £2). H mapaywyr piag povadoag tov I11 anartei 1,2
wpeg enegepyaoia 0to 01dd0 1 kat 0,8 dpeg 610 0TAd0 22. OL avTioTorot xpovol yia to mipoiov I13 eivar 1,2 dpeg yia to
otadio X1 ko 2,3 wpeg yra o tadio 22. To poiov I12 anartei eneEepyaoia povo oto 0tddio X1, 1) onoia Srapkei 1,7 wpeg.
Tnv npooeyn mepiodo vdpyovv 1.000 wpeg Stabéotpueg oto otddo 1 kat 1.200 wpeg oto X2. EmmAéov, n mapaywyn twv
TPOLOVTWV ATTAUTEL TN XPH|OT) HLag TP TG VANG, To Stabéatpo andBepa tng omoiag avépyetat o 2.000 povades. H mapaywyn
kaBe povddag anod ta mpoidvta anartei 2 povddeg amo Ty mpwtn VAN yia to I11, 3 povadeg yia to I12 kat 4,5 povadeg yla
7o I13. To povadiaio k€pdog and Ty mapaywyn Twv TpLOV Tpoidvtwy eivat €3 yia ta IT1—I12 kot €5 yia to I13.

1. Awapopewaote éva I'TI yia tov mpoodioptopd tov PEATIOTOV TAAVOL TTapaywyng.

2. Bpeite ) Bértiotn Aon Eextvavtag and tov akohovBo mivaka simplex. ITapovoldote Tov avtioTpo@o mivaka Tng
Bdong mov avtiotoyei otn PéATioTn Avo).

cg  Baon 1 2 3 1 2 3 Xp
0o 1 067 09 0 1 0 —027 466,67
0o 2 —022 —153 0 0 1 —0,51 177,78
5 3 044 067 1 0 0 022 444,44
3 3 50 0 0
078 —033 0 0 0 —111| |222222 |

3. @ampoteivate TNV ayopd eMMAL0V TOGOTNTAG TIPWTNG VANG oTnVv Tiur| Twv €0,5/povdda; ITooeg povadeg mpdtng VAnG
Ba pmopovoe va ayopdoet 1) entxeipnon oe avtr) Ty Tin; [I6co Ba frav to péyoto képdog edv ayopale 500 emmAéov
povadeg mpwtng VANG

4. H emyeipnon e§etalet v mbavr) mapaywyrn evog emmAéov mpoidvtog, kabe povada tov omoiov amattel 1,8 wpeg eme-
Eepyaoiag 0to 0tddo X1 kat 0,5 wpeg 0To 0TaAdIo X2, v katavawvel 1,3 povadeg mpdtng vAnG. Tt povadiaio képdog
Ba mpémel va amo@épel To TPOIOV AVTO WOTE Va elval CUHPEPOVTA 1] TTAPAYWYT} TOV;

Aoknon A.13

Mua emiyeipnon mapdyet évav tomo (wotpogns. H nueprota napaywyn tpoadiopiletat oe avtiotoryia pe tn {ftnon, n omoia
avépyetat ota 2.000 kidd/npépa. H {wotpogn mapdyetal péow g ping tpiwv vakwv (A, B, T'). To k60T0G TOL VAKOD A
elvat €2/xI\6, evw ta k60T Yo Ta VAKA B kau T eivan avtiotoga €1,5/kiA6 kau €1/xiA6. H pifn twv vhikwv Oa mipémet va
yivetat £tol woTe 1) TeAr| (woTtpo@r) va amoteleitat Tovhdxtotov katd 10% amd to vAwkd A kat 20% and to vAiko B.



. Iapovotdote €va I'Tl yia Tov mpoodopiopd Tov PEATIOTOV Hiypatog mov eAaxIOTOTOLEL TO KOOTOG Tapaywyng TNG

{wotpong.

2. Bpeite mn BéXtiotn Aon egappolovrtag t Stadikacio Tov peydov M.

3. Iapovotdote (xwpig kavéva LTTOAOYLOUO) TOV avTioTpoo Ttivaka Tng Baong mov avtiotoiyel otn BéAtiotn Aon, kabwg
Kkat ) P€AtioTn Avorn tov Sviko.

4. Ze moto Staotnpa TIHwV propel va kupavOei To povadiaio k66Tog Tov VAoV A Xwpig va petaPindei n péAtiotn Avon;

5. 'Eva véog kavoviopdg amayopevel Th xprotpomnoinomn tov vAikov I' oe avaloyia peyavtepn twv 600 KINOY avd TOVO
Tapayopevng (wotpoene. Elodyete autdv tov emimiéov meploplopd ato BéATioTo Tivaka simplex kau eEnynote ev ov-
vrtopia ) Stadkacia mov Ba mpémet va axolovdnBei yia va Bpebdei n véa PéXtiotn Avon.

Aoknon A.14

Aivetal To akdhovBo T'TI:

max  3x; + 2x;

L. x1+2x, <6
2%+ x <8
—x1+ x <1
X1, %20
1. Bpeite T BéAtiotn Ao epappolovrtag tn péBodo simplex.
2. Tlapovotdote Tov mivaka tng fAong mov avtioTotyel otn PEATIOTN AVON Kal TOV avTiGTPOPo Tov.
3. AlapopewoTte To BéATIoTO Tivaka simplex Tov Svikov.
4. Y& molo Stdotnpa Tipdv unopei va kvpavOei to 8e&lo pEdog Tov 20v meploptopov xwpic va alldgel n PéNTioTn Péon;
5. Tienintwon éxetn avénon tov e§lov pEAovg Tov 20V TiepLoPLopoD KATA 2 HoVAdEG 0N BENTIOTN TN TNG AVTIKEWEVIKNG
OVVAPTNONG AWOTE TNV ATAVTNOT 0AG XPTOLHOTOLMVTAG Ta aTotXeio Tov BéATIoTOV mivaka simplex, Xwpig Opwg va
vnoloyioete T véa PEXTIOTN Avo).
Aoknon A.15
Aivetal to akolovBo I'TI:
min X1 — 3x; — 0,4x3
L. 3% — X+ 2x3<7
—2x1 + 4x, <12
—4x; + 3%, + 3x3 < 14
X, X, x320

L.

SvpmAnpwote tov akohovBo mivaka simplex kat Ppeite T BéNTIOTN AboT EekivvTag amo Tov Tivaka auTo.

1 2 3 1 2 3
25 0 2 1 025 0
-05 1 0 0 025 0
-25 0 3 0 —075 1

[Tooeg PeAtioteg Aoelg €xet To T'TL; Edv éxel meploodtepeg amo pia BéTioteg Aoelg, e&nynote Tov Tpomo pe Tov omoio
Ba umopotoate va Ppeite pua evalhaktikr féATiotn Avon.

XpnolpomolwvTag TNV andvtnon cag ato epwtnua (a), Ppeite T PéAtiotn Avon tov Suikov. TTooeg BéAtioTeg AVoelg
éxet To Sviko;

Ewg moto “1100d” Ba foactav Statebepévol va “mAnpwoete” yia v avgnorn tov f’ péhovg Tov 20V TEPLOPLOHOD KaTd
pia povada; Iooeg Lovadeg tov avtiotoyov mopov Ba propovoarte va “rpounBevteite” oty “niun” avtn;

o I'TI ewodyetan pia emumhéov peTaPAnT ano@aong xg. ZupBoAilovtag wg ¢4 To GUVTENETTN TNG UETAPANTAG AUTTG
OTNV AVTIKEWEVIKT] CUVAPTNON KL O d14, d24, d34 TOVG CUVTENEGTEG GTOVG TTEPLOPLOUODG, Oei&Te OTL €AV ¢4 + 0.2a14 +
0.8a4 > 0, TOTE N eloaywyn avthg TG peTaPAntig Sev alhdlel tn Péltiotn Aon Tov epwTnpatog (a).



Aoknon A.16

Abvetal to akOlovbo T'TI:

max 2x1 + x
LT 121 + %, <6
=3x1 +x, <7
x; <10

X1 ,szO

. Hapovaidote to duikod I'TL

. Bpeite 0 BéTiotn Mvon tov Svikod Eektvavtag amd tn Avorn Tov akolovBou mivaka:

Bdon 1 2 3 1 2 up
1 0 02 -1/15 -0,2 1/3
2 0 1 08 1/15 —-0,8 2/3

3. Ilapovotdote Tov BéTIoTO TMivaka simplex Tov MPWTEVOVTOG.

. XpnoonowvTag Tov Tivaka ToL TpwTeDOVToG, Ppeite To StdoTnpa 6To omoio unopel va kupavOei o cuvteleotng TG
HeTaBANTAG X, OTNV AVTIKELHEVIKT) GUVAPTNOT Xwpic va petaPAndel ) BéTiotn Abon.

. Tpomoteiote Tov mivaka mov avtiotowyei ot PéATioTn Avon Tov epwTnuatog (B) elodyovtag Tov emmAEOV TEPLOPLOHO
X1 + 7x; > 45. Ti enintwon €xeL oto I'T n elcaywyr tov meptlopiopov avto;

Aoknon A.17

Abvetal to akOlovbo T'TI:

Meywotomoinon  1250x; + 1050x; + 750x3

Yno: x1 + Xy + x3 < 60
3x1 + 2x, + x3 <75
X1 X, X2 0
. Bpeite tn féAtiotn Aon Eekvavtag and tov akdlovbo mivaka simplex:
Béon 1 2 3 1 2 Xp
3 0 05 1 1,5 -05 52,5
1 1 05 0 -0,5 05 7,5

2. Tlapovotdote To BéATioTo Tivaka simplex Tov Svikov.

3. Eav vmrpxe Suvatotnra ab&nong evog and Tovg TOpovG oV AvTLOTOL{ODY GTOVG TEPLOPLOUOVS, TTotoV Ba mpoTeivarte;

1600 Oa propoboe va avEndei to B’ péErog Tov avtioTotyov Teploptopol Xwpic va petaPAndei n pétiorn Aon;
. Iowa givau ) véa BéNTioTn Avon edv to B’ puédog Tov lov meplopiopov avfnbei oe 100; Adote TV andvtnon oag &eki-
vavtag ano Tn BéATiotn Abomn Tov epwthpatog (a), xwpig Opws va Avoete ek véov to I'TL.

Aoknon A.18

Abvetal to akOhovBo T'TI:
max

L.TL.:

4x1 + 3x, + X3 + 2xy4

41 + 2%+ x5+ x4 <5
351 + x4+ 2x3 + x4 < 4
X1 x4 >0

X2 5 X3,

1. ZoumAnpwoTte Tov Tapakdtw mivaka simplex, tapovotdfovrag tn Stadikacio mov akolovbroarte.

1 2 3 4 1 2

oc
w8
=

—1
1

2. Eekvavtag and tov mapandvw mivaka Ppeite tn PEATIoTn Adon.

3. TIooeg Pértioteg Aoelg €xet to I'TL; TTwg Ba aAAale 1 andvTnon 0ag €4v 1 aVTIKELUEVIKT] GLVAPTNOT NTav 4x] + 3x, +

3x2 + 2X4;
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4. TI600 Ba propovoe va avEndei 1o P’ PéNog Tov Lov meploptopod xwpic va petaPindei n Péltiotn Paotkn epkth Avon;
Oa punopovoate (xwpig va Ppeite Tig véeg Tipég Twv Pactkwv petaPAnTwv) va vtoloyicete Tnv enidpaot mov Oa eixe n
avgnon avtr| ot BEATIOTN TIUR TG AVTIKEWWEVIKTG CUVAPTNONG;

5. g aldler n Péltiotn Avon edv to B péhog Tov lov Teploplopov yiver 10; Adote Ty andvinon oag xwpig va Avoete
0 TpOPAnua € apxng.

Aoknon A.19

Aivetal to akOlovbo T'TI:
max 3x; + x + X3

v 2x1 +3x — x3<9
2X2 —+ 3X3 = 4
X1 + x3=6
X1 X2 X3 Z 0
1. O Pértiotog mivakag simplex tng @aong I Sitapoppwvetar wg e&ng:
Béon 1 23 1 2 2 3
2 1 1 0 13 0 ©0 1/3
3 1 0 1 0 0 0 1
2 5 0 0 23 1 -1 11/3

SvpmAnpwote Tov mivaka kot eEnynote yoti to I'Tl eivat e@ikto.

2. Tlapovotdote Tov 1o mivaka simplex g @dong II kat Ppeite tn PéNTioTn Ao tov I'TI.

3. XpnotponowvTag tn ADOT TOV TPONYOUHUEVOV EPWTHIATOG VTTOAOYIOTE TN HETABOAT TNG AVTIKELHEVIKIG OCLVAPTNONG
yla pia optakry avénon tov ' Tov lov meplopiopo.

4. TI600 Ba pmopodoe va petaPinbei to B’ péhog Tov lov meplopiopod xwpic va petaBAnbdei n PéAtiotn Paoctkry e@ucth
\oon;

Aoknon A.20
Aivetat to akdhovBo I'TI 6mov A eivat pia TapapeTpog Tov TPoPANUATOG:

max (=34 A)x; + (1 —21)x,
Yno: —2x1 +x, <2

*X1+X2§1
X1 —x < 4
X1, x>0

1. ZvunAnpwote Tov Mapakdtw mivaka simplex e&nywvrag v emthoyrn Twv Pacikwv LETAPANTOV KAl TOV VTIOAOYLONO

TV Xg.
cg  Bdon 1 2 1 2 3 Xp
-1 0 1 - 0
-1 1 0 1 0
0 0 O 1 1
c
‘| | ]

\S]

. IIpoodiopioTe éva e0pog TIHWV yla TNV TapdpeTpo A yia kaBe pio amd Tig akdAovdeg mepimtwoelg: (1) n mapandvw BEA
eivat BéAtiotn, (2) To I'TI dev eivat ppayuévo.

3. Ileprypdyte Tov TpoOTO e Tov omoio Ba yivel n aAlayn tng faongeav A = 1.

4. Xe moto SaoTnpa Tipwv propel va kupavBei to 8eflo uépog tov 20v meplopiopod xwpic va petafAndei n mapandvw
BEA;

5. TTowa Ba givat 1) véa PEATIOTN TIUT TNG AVTIKELLEVIKNG CLVAPTNONG 4V TO Se&Ld uépog Tov 20V TepLopLopon yivet 0.7;

11



Aoknon A.21
Aivetal to akohovbo I'TI:
max X1 + X
Yno: 2x; +x, > 2
351 +x, < 4
x1+x <1

X1 ,XZZO

1. ZvunmAnpwote Tov mapakdtw mivaka simplex g @aong I kat fdoet avtov e€nynote ylati to T'TI eivat eQukTo.

1 2 1 1 2 3 X
1 05 —-05 05 0 0 1
0 —05 15 —15 1 0

0 05 05 —05 0 1 0

2. Tapovotdote tov 1o mivaka ng @aong II kat Eekivavtag ano avtov Ppeite n PéATiotn Mo tov I'TL

3. Ze moto Staotnpa TV puropel va kupavlel o ouvteleoTig TNG HeTAPANTNAG AMOPAOS X2 OTNV AVTIKELHEVIKT] CUVAP-
™mon xwpig va aAhaEet 1 PEATIOTH AVOT) TOV TIPONYODHEVOL EPWTHHATOG;

4. Tpomnomouote t0 PéATIoTO TMivaka simplex Tov epwtrpaTog (2) elodyovtag T véa HeTaPAnTr and@aong X3 n omoia
OVETEXEL OTOV 10 TEPLOPLOpO [e GLVTEAETTN 1, OTOV 20 e 6, GTOV 30 e 1 KAl OTNV AVTIKELHEVIKT] CLVAPTNOT e
ovvteleotr| 0,3. AAGLeL 1) BéATioTn Ao tov I'TT;

Aoknon A.22

Abvetal to akOlovbo T'TI:
max 13x; + 7%, + 5x3

Yno: —2.5x; — 1.5x, 4+ 1.5x3 <9

X1 + X2 S 5
0,75x1 + 0,25x, + 0.25x5 < 2
X1 X2 , x3 >0

1. SvpmAnpwoTte Tov akdAovBo mivaka simplex kat Bpeite Tn PéXTIoTn Avon ovvexilovtag and avTtov.

Bdon 1 2 3 1 2 3 Xp
2 1.5 -2 3.5
1 1 2 18
1 05 2 1.5

2. TI600 Ba pmopoloe va pewwdel To Se&iod LéENog Tov 20V Teploplopov xwpis va arlkael ) Ppértiotn Pdon; Ilpoodiopiote
v enidpaon ov Ba eixe n peiwon avtr ot PEATIOTN TIUR TNG AVTIKEWWEVIKTG CLVAPTNONG, XWPIG VO VTOAOYICETE TIG
véeG TIHéG TV Pactkdv HeTaPAnTwy.

3. Eiodyete Tov Teploptopo x; < 3 oto Péltioto mivaka simplex tov gpwtnpatog (1) kot e€nynote tn diadikacia mov
npémeL va akoAovOnOei yia va Ppebei n véa Pértiotn Aon (kabBoplopog etoepyopevne/egepxopevng petaPAnTng kat
odnyov oTotyeiov).

Aoknon A.23

Mia emiyeipnon mapdyet Vo mpoidvta, Ta omola MOVAL Tpog €15 (mpoiov 1) kat €25 avd povdda (mpoiov 2). I v ma-
paywyn Twv Tpoidviwy anartovvtat 100 avBpwnowpeg epyaciag and eidikevpévo mpoownikd, 70 avBpwnopeg epyaciag
and aveldikevto mpoownikd kat 30 povddeg kamotag Tpwtng VANG. Emiong, yta Adyovg mov agopovv n 0éon tng emixeipn-
ONG OTNV Ayopd, ) TTapaywyrn ToL TPoiovTog 2 Ba mpémet va avéBel TOVAAXLOTOV 0TIG 3 povades. Tia Tov Tpoypappatiouod
™G mapaywyng €xet Stapopewbei to akolovBo I'Tl:

max 15x; + 25x;

Yno: 3x;1 + 4x, <100
2x1 + 3x, <70
x1 + 2x, <30
X, >3
X1, x>0
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1. ZvpmAnpwote ToV mapakdtw Tivaka simplex.

—|

Bdon 1 2 2 3 4 Xp
1 3 0 1 0 o0 4 88
2 2 0 0 1 o0 3 61
3 1 0 0 o0 1 2 24
2 0o 1 o0 0 0 -1 3

2. Bpeite ) PéAtiorn Aon Eexivawvtag and Tov mapamndve mivaka simplex, emAéyovtag wg eloepxopevn HetaBAnTr ekeivn
IOV ETUQPEPEL TN LEYANDTEPT GUVOMKTE adENOT OTNV TLUF TNG AVTIKELUEVIKTG CUVAPTNOTG.

3. ®a ovvioToboate TNV TPOCANYN EMTAEOV TPOCWTIKOD 1) TNV TipopnBeta emmAéov TocdTnTag TPWTNG VANG E&nynote
NV andvtnot oag kat avdioya kabopiote: (a) To péytoto povadiaio k6oTog mov Ba dexdtav n emyelpron va avaidBet
yta v av€roeL Tovg TOPOLG IOV TPOTEIVETE (TTPOCWTIKO T)/Kat TTpWTN VAN), (B) TN péylotn avdnon twv mpotevopevwv
TOpwv 1oL Ba propohoe va yivel pe To KOGTOG avtod Kat (y) Tnv enintwon mov Ba eixe ota oLVOAKd é008a and TNV
TWANOT TWV TTPOIOVTWV.

4. TIog Ba mpémet va Stapopwel To PéATIOTO TAGVO TapaywYNG edv To eEAAXLOTO entimedo mapaywyng Tov 20V TPOI6VTOG
avgnBei kata 13 povadeg; AboTte TNV andvTnor 0ag XproLHoToLwvTag Tov PEATIoTo mivaka simplex Tov epwTpatog

(2).

Aoknon A.24

Aivetat to akoiovBo I'TI: max  6x; + 3% + 2x3

Yrno: 8x; + 6x; + x3 < 48
4x, + 2x, 4+ 1,5x3 < 20

2x1 + 1,5x, + 0,5x3 < 8

X1, X2, X3 > 0

1. ZopmAnpwote TOV mapakdTw Tivaka simplex:

Bdon 1 2 3 1 2 3 Xp
2 —-04 1,2 1,6
1 1,2 —56 27,2
3 12 —-1,6 11,2

2. Bpeite 0 PéAtiom Mon Eextvvtag and tov mivaka simplex tov epwthpartog 1.

3. TI60o Ba propovoe va pewbel o §e€ld pélog Tov 20v TepLoplopod xwpis va petaPAndei n Pétiotn Paotkn Avon;
1600 Ba petafAnBei (avénon N peiwon) n PEATIOTN TN TNG AVTIKEWWEVIKTG GLUVAPTNONG edv To eLd pélog Tov 20v
niepLloplopol petwbei katd 3 povadec;

4. TpomnomouoTe Tov PéATioTo Tivaka simplex Tov gpwthpatog (2) wote va eléyete edv eivar Suvatov va avgndei me-
partépw 1 T TG HeTaPANTAG anod@aong X3, dedopévov Tt eivat amodekTh fia pelworn TG PEATIOTNG TIHAG TNG AvTL-
KELUEVIKNG ovuvapTnong Tov §o0évtog I'TI €wg 5% oe oxéon e T ADom TV epwTAPATOG (2).

Aoknon A.25

Aivetat to akohovbo I'TI: max  15x, + 30x, 4+ 20x3

Yno: 8x1 + 6x + x3 <10
4x, + 2x, + 2x3 <8
2x1 + ZX2 + X3 S 5

X1, X, x320
1. ZvpmAnpwote Tov mapakdtw Tivaka simplex.
Bdon 1 23 1 2 3
2 1.5 1 0 0.25 0 —-0.25
2 3.0 0 05 1 —-2.5
3 -1 0 1 —0.5 0 1.5

2. Bpeite 0 PéAtiomn Mon Eextvwvtag and Tov mapandvw mivaka simplex.
3. YmoAoyiote Tr péylotn peiwarn mov propei va yivel 6o 8e&Lod pépog Tov 20v meploptopov xwpic va alkael n éktio
\or. EnavaldBate tov vtodoylopo yia tn péylotn av&non oto 5e€ld uépog tov 3ov mepropiopov. Iowa Ba givat i véa
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HEYLOTN TUUT| TNG AVTIKEWWEVIKTG GUVAPTNOTG £&v LAoTonBel avtr| 1) avénorn otov 30 eploplopd; Awote TV andvtnon
oag xwpig va Bpeite T véa BéATiotn Ao,
4. AwapopewoTte Tov AN PéATIOTO Tiivaka simplex Tov Svikov and T PEATIOTN AVoT TOV EpWTHHATOG (2).

Aoknon A.26
Aivetal to akOdhovBo T'TI:

max 2x; + 3x;
V. x1+2x, <6

21+ x =5
X1 §3
X1, %20

1. ZvumAnpwaote tov akdAovBo mivaka simplex tng Stadkaciag Tov peydhov M kat Bpeite tn PéXtiotn Aon EexvavTtag
arnd Tov mivaka avTo.
3 XB

joc]

[ - 8‘
=,

o o Nl

— O O N

S = O -
S O |

-1 -1 2

2. Tapovotdote Tov mivaka TnG Paong mov avtioTotxei ot PEXTIoTH ADon Kat ToV avtioTpo@d Tov (Xwpig oUW va tov
vroloyioete akyeBpird).

3. Ze moto Staotnua Tipwv Ba propodoe va kupavlei o ouvteleoThig TNG LETAPANTHG AMOPAOTG X2 0TIV AVTIKELHEVIKT
ovvaptnon xwpig va aAhad&et n peXtioTn Adon;

4. Ymoloyiote Tig Tipég Twv Pactkdv petafAntav edv to 8ef16 péhog Tov 3ov meproplopod avénbei katd 5 povadeq. E&n-
ynote t dtadikaocia mov mpémel va akohovdnOei yia va Ppedei n véa PéATioTn Avon, ovveyilovtag and tn PéAtioTn
\von mov PBprikate oto epwtnua (1).

Aoknon A.27
Aivetal o akohovBo I'TI:
max 2x; — X + 3x3
Ymo: X1+ x+ x3=3
X1 —2x+ x3>1
2% + x3 <2

X1, X, x3>0

1. XpnotomoleloTe TIG ava@opég Tov Sivovtat ylo v CUUTANPOOEeTe ToV Tapakatw BéATioto mivaka simplex xwpig va
vnoloyioete alyePpikd Ta otoixeia mov Aeimovv. ITapovoldoTe e oagrvela Ta OTOLYELN TWV AVAPOPWY TIOV XPNOLHO-

TIOLI|OATE.
¢ Baon 1 2 3 2 3 Xp
1 1 -1 0 0 -1
3 0 2 1 0 1
2 0 0 1 0
2 -1 3 0 0
0 5 0 0 RN

2. Me Bdon Ta anoteléopata Twv avagopwy, vTtohoyioTe To 6@erog oL Ba TpokdYeL (avgnon otn PéAtioTn TN NG
AVTIKEWEVIKTG OUVAPTNOTG), €&V TO Se€10 EA0G Tov 1ov Teproptopot avknBei kata 6 povddes. IlapovoldoTe pe cagn-
VELA TAL OTOLXELO TWV AVAPOPWY TIOL XPTOLLOTIOOATE OTNV ATAVTNOT] 0AG.

3. To 8e&16 péhog Tov 30v meploplopov avgdvetal katd 3 povades. YroloyioTe TiG véeg TIpEG TwV Bacikwv peTaPAnTwv
OTOV Ttivaka TOV epwTNpatoq (1) Kat meptypayte Tov TpOTO e Tov onoio Ba pmopodoe va ovveyioet 1) Stadkacia amo
Tov mivaka avtd (Xwpig va kdvete Tovg alyePpikovg vtoloylopovg g Stadikaoctiag).

4. Ymoloyiote Ta Opla 0T oMol LITOPOLY VA KUHAVBOUV 0L GUVTEAEOTEG TWV LETAPANTWV ATOPACNG X1, X2, X3 OTNV AVTL-
KELWEVIKT) ouvApTnomn Xwpis va aAllael ) BéNTiotn Paoikn @kt Avon tov 1lov epwtrpatos. ITapovotdoTte avalvTika
TOVG VTTOAOYLOHOVG 0.

5. Zvveyilovtag an6 to PéAToTo Tivaka Tov lov epwtnpatog Ppeite T PEATIOTN AVOT €AV 1) AVTIKELUEVIKT] CUVAPTNON
yivel 2,5x; — xp + 2x3.
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Avogopés Acknong A.27

Amnotehéopata Excel

Avapopd Mong Avagpopd evarcinciog
Objective Cell (Max) Variable Cells
Name Original Value  Final Value Final Reduced Objective Allowable Allowable
Obj. function 0 8 Name Value Cost Coefficient Increase Decrease
x1 1 0 2 1 1E+30
Variable Cells X2 0 -5 -1 5 1E+30
Name  Original Value Final Value Integer x3 2 0 3 1E+30 1
x1 0 1 Contin
X2 0 0 Contin Constraints
x3 0 2 Contin Final Shadow Constraint Allowable Allowable
Name Value Price R.H.Side Increase Decrease
Constraints Cl 3 2 3 1E+30 1
Name Cell Value Status Slack c2 3 4] 1 2 1E+30
c1 3 Binding 0 a3 2 1 2 1 2
C2 3 Not Binding 2
C3 2 Binding 0

Amotehéoparo Lingo
Global optimal solution found.

Objective value: 8.000000

Variable Value Reduced Cost

X1 1.000000 0.000000

X2 0.000000 5.000000

X3 2.000000 0.000000

Row Slack or Surplus Dual Price

1 8.000000 1.000000

Cc1 0.000000 2.000000

c2 2.000000 0.000000

Cc3 0.000000 1.000000

Ranges in which the basis is unchanged:

Objective Coefficient Ranges:

Current Allowable Allowable

Variable Coefficient Increase Decrease
X1 2.000000 1.000000 INFINITY

X2 -1.000000 5.000000 INFINITY

X3 3.000000 INFINITY 1.000000

Righthand Side Ranges:

Current Allowable Allowable
Row RHS Increase Decrease
C1l 3.000000 INFINITY 1.000000
c2 1.000000 2.000000 INFINITY
c3 2.000000 1.000000 2.000000

Amoteréopata LP_Solve

Objective Consiaints Sensify  Objective  Corsbiaints  Sensity  Dbisstive  Constraints Sensitivity Objective Constraints ~ Sensitivity
“aniables result Comstraints result Obiective | Duals Objective  Duals
g i i . p
¥ ; g8 Variables trom | Wl Yariables value  from tll
c1 3 e obiectve 8 8 8
° ! c2 3 g B de 2 o 2 2 if
3 2 %2 -inf 4 R ﬂn
C3 2 3 2 inf C2 0 -inf +inf
c3 1 0 3
1 1] -inf +inf
w2 A -1 0.EEE...
e} 1] -inf +inf
T
Aoxknon A.28
Aivetat To akdlovBo I'TI:
max —X1 + 2x; + 4x3 + x4
Yno: X1 — 2x3 <1
X2 — X4 S 6

—2x1 + x5 4+ 8x3 + x4 < 12
X1 > X2 x3,X4ZO

1. TIpoodiopiote Ta MAPAKATW OTOLXEIO XPNOLULOTIOLWVTAG TIG avagopég Tov SivovTat (Xwpig kavévay voAoylopd Kat
eENYWVTAG e CAPTIVELA TA OTOLXEID TWV AVAPOPWY TIOV XPT|OLUOTIOCATE OTLG ATIAVTHOELS 0OG):
a) BéATioTeg TIEG TV HETAPANTWV AmOPAONG KAL TNG AVTIKELUEVIKI|G CLVAPTNONG.
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B) Oprakd kaBapa elcodrpata Twv petafAnTv andeaong.
y) BéAtioteg TipnéG Twv SUikWV LETAPANTWV Kat TG AVTIKELLEVIKNG CLVAPTNONG TOL SVIKOD.

Avagopég Acknong I'.28

Amnoteréopata Excel

16

Avapopd Aong Avapopd evarsOnciog
Objective Cell (Max) Variable Cells
Cell Name Original Value Final Value Final Reduced Objective Allowable Allowable
$GS6  AVTIKELL. GUV. 0 23 Cell Name Value Cost Coefficient Increase Decrease
$GS1 x1 1 0 -1 2 2
$GS2 X2 10 0 2 1E+30 1
Variable Cells $GS3 x3 0 -4 4 4 1E+30
Cell Name Original Value Final Value Integer 5654 x4 4 0 1 L 2
$GS1 x1 0 1 Contin .
$G$2 x2 0 10 Contin Constraints
$Gs3 3 0 0 Conti Final Shadow Constraint Allowable Allowable
5G4 X4 o 4 Cont!n Cell Name Value Price R.H.Side Increase Decrease
X ontin $BS6  locmeploptopds 1 2 1 16430 1
SBS7  20( mMepLoplopog 6 0.5 6 8 20
$BS8  3ogmeploplopds 12 1.5 12 1E+30 8
Constraints
Cell Name Cell Value Formula  Status Slack
SBS6 10G MEPLOPLOMOG 1 $BS6<=$C$6 Binding O
SBS7 206 neploplopog 6 $B$7<=$C$7 Binding O
$BS8 306 EPLOPLOPOG 12 $B$8<=$CS$8 Binding 0
Amoteléoparo Lingo
Global optimal solution found.
Objective value: 23.00000
Variable Value Reduced Cost
X1 1.000000 0.000000
X2 10.00000 0.000000
X3 0.000000 4.000000
X4 4.000000 0.000000
Row Slack or Surplus Dual Price
1 23.00000 1.000000
CONSTRAINT1 0.000000 2.000000
CONSTRAINT2 0.000000 0.5000000
CONSTRAINT3 0.000000 1.500000
Ranges in which the basis is unchanged:
Objective Coefficient Ranges:
Current Allowable Allowable
Variable Coefficient Increase Decrease
X1 -1.000000 2.000000 2.000000
X2 2.000000 INFINITY 1.000000
X3 4.000000 4.000000 INFINITY
X4 1.000000 1.000000 2.000000
Righthand Side Ranges:
Current Allowable Allowable
Row RHS Increase Decrease
CONSTRAINT1 1.000000 INFINITY 1.000000
CONSTRAINT2 6.000000 8.000000 20.00000
CONSTRAINT3 12.00000 INFINITY 8.000000
Amnoteréopata LP_Solve
biective ! Constraints Gens  Objectiv Sensitviy  Obiective  Constraints Dbjective  Constraints |
ariables reslt Constiaints result Objective  Duals Objective Duals
23 23 Variables from til - -
» 1 CONSTRAINT 1 abieelive 3 = Vanablfas ] walue from till
ohjective 23 23 23
# 10 CONSTRAINT2 & A 3 1 CONSTRAINTY 2 o +inf
CONSTRAINTZ 12 o 1 wird i
“3 . “ ! i CONSTRANTZ 05 14 14
u 4 x3 nf 8 CONSTRAINTZ 15 4 +inf
wh 1 z ¥ 0 inf +irf
w2 0 -inf +nf
¥3 -4 0.5 2
wd 0 -inf +nf
2. Bpeite ) PéAtiotn Aon ovvexilovtag and Tov mapakdtw mivaka simplex.
Bdon 1 2 3 4 1 2 3 Xp
1 1 0 -2 0 1 0 0 1
2 0 2 4 0 2 1 1 20
4 0 1 4 1 2 0 1 14



3. Iapovotdote Tov mivaka tng faong mov avtiotolyel otn PéATLoTn mov Bprikate 0To mapamdvw ep@tnua kabdg kat Tov
avTioTpoPo Tov (xwpig va Tov voAoyioete akyePpikd).

4. Ynoloyiote Ta Opla oTa omoia pmopei va kupavBei To 8e€lo LEpog Tov 30V TEPLopLopol xwpig va adhaEel i) BEATIOT
Aon tov epwTnpatog (2) kabwe kat To avtioTolo eVpPog To omoio Umopel va KupavOei n PEATIOTN TIU TNG AVTIKEL-
LEVIKNG oLVApTNONG (Xwpig va vtoloyioeTe véeg Aboelg).

B. Aképaiog ypappkog mpoypappatiopog
Aoknon B.1

Mua emigeipnon e€etdler Ty avantuln evog oxediov mapaywyng yia éva mpoioy katd TG mpooexeis T xpovikeég eplodoug.
TNa kdBe mepiodo t eivan yvwotd ta akdlovBa ototxeio: (a) i {fnon d, (B) to povadiaio k6oT0G Tapaywyng pr (y) to
k00TOG anobepatonoinong A, to omoio agopd To TeAkd andbepa g meptodov ¢, (§) éva otabepd kOGTOG ¢; TO OMOi0
veioTatat povo v vrapel mapaywyn Ty nepiodo t.

1. Alapop@woTe €va aképalo Ypaputko mpdypappa yia Tov kaboptopo tov BEATIOTOV TAAVOL TIapaywyig TO OToIO tKa-
vomotei Tn {tnon, Bewpdvtag Ot Sev vidpyet apyikd andbepa.

2. Avapopewate To TpdPAnpa Tov epwtnpatog (1) oty TepinTwon 6mov pmopei va vitdpyeL avikavomnointn {itnon. v
nepintwon avt, To povadiaio k6aTog EANeyng v epiodo Bewpeitat yvwotd kat ico pe by.

3. YnoB¢ote 6L N Tapaywyn propei va mpaypatomonOei to moA oe N meplodoug, alld Sev eivat Suvatov va pny vidp&et
napaywyn oe dvo Stadoxikég meplodovg. Iwg umopel vo Anedei avtd voyn oto TpOPANHa;

Aoxnon B.2

Mua emiyeipnon e€etalel Tnv vAomoinon tecodpwy enevdutikwv épywv E1, E2, E3, E4. H avapevopevn anddoon kabwg kat
Ta ke@dAata (O€ eKat. €) TOL ATAUTOVVTAL YL TV VAOTIOINOT TWV £pYwV TNV TpooexT) TpleTia ouvoyifovtat otov akdiovbo
mivaka:

Anddoon ‘Eto¢l 'Etog2 ‘Etog3

El 10% 0,5 0,3 0,2
E2 12% 1 0,8 0,2
E3 25% 1,5 1,5 0,3
E4 3% 0,1 0,4 0,1

Ta StaBéoipa kepalata TG emiyeipnong avépyovtat oe €3,1 ekart. 1o £10g 1, oe €2,5 ekart. 1o €106 2 kat og €0,4 ekat. TO
¢106 3. Emumhéov, onpewdvovtat ot €8¢ oxéoelg petadd twv épywv: (a) Ta épya E3 kat E4 eivan apotPaiwg amokAetdpeva (n
vlomoinon Tov evog amokAeiet Ty VAomoinon Tov dAAov), (B) mpémnet va vAonownBei TovAdytotov éva and ta épya E1 kat
E2, (y) n vAomoinon tov épyov E1 éxel vonua povo eav vionowmnOei to épyo E4.

Oewpwvtag OTL 6TOXOG TNG emixeipnong eival va kabopioel Ta ¢pya mov Ba vAomomnBovv wote va peylotomotnbei n
avapevopevn ovvolikn anodoor), avartv&te To katdAAnAo TPOPANUA AKEPALOV TIPOYPAURATIOUOV TIOV avTIHeTWTILEL TO

TpOPANpa NG emLxeipnong.

Aoxnon B.3

To Ynovpyeio Iepiparrovtog, Xwpotaiag kat Anpooiwv Epywv e§etdlet Tnv kataokevn 10 véwv XWpwV VYELOVOUIKTG
Tagng anoppippdtwv (XYTA). Yroyrneies eivan 20 tomoBeoieg s1, 52, - - - , S20. Ta KOOTN KATACKEVNG Kat AetTovpyiag Twv
XYTA oTtig Tonofeaieg avtég eivat yvwotd kat gupBolifovtat wg ¢i, ¢z, - - - , €20, EVD OL avTioTOLXEG SUVapIKOTNTEG EMEEep-
yaoiag twv XYTA o1ig emheypéveg tonobeoieg ovpPolilovtat og py, pa, - - ., P20 Kat gival emtiong yvwotég. Ztoxo6 eivat

1 emAoyn Twv KatdAANAwv Tomofeoiwv OV EAAYLOTOTOLOVV TO KOOTOG, dedopévwy Twv akdlovBwv meplopiouwv: (1) 1
emhoyr| NG Tomobeaiog s, amattei Tnv emAoyn kot Tng tomobeoiag s3, (2) n emAoyn TG s; amokAeiel TNV emMAOYN TNG S4,
(3) mpémet va kataokevaotel TOVAdLoTOV évag XYTA oTIG TtEpLOXEG S5 Kal Sg, (4) 1 cuvoAwkr| Suvapkotnta Twv XY TA mov
Ba kataokevaoTovy mpémel va viepPaivet pia deSopévn Suvapukotnta P.

Alapopewote éva aképato Tpoypappa mov pnopel va Pondroel Ta otedéxn tov Yrovpyeiov ot xwpobétnon Twv
XYTA.

Aoknon B.4

Eva onpavtiko mpoPAnua oTny KpuIToypa@non eivat avto Tov abpoiopatog evog vtoouvolov aptBpwy, To omoio datv-
nwveta wg &g
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Aebopévov evés memepaauévov ouvorov axépaiwy apiBudv N = {ny, na, . . . , ny }, vdpyer kdmoto vwoovvoloN' C N
167010 WOTE TO dbpoiopa S Twv apiBudv mov avikovy oto N’ va eivau igo pe kdroiov (8edopévo) axépaio apibud a;

Aloapop@waTe £va aképalo Tpoypapua e To onoio unopeite va emhéEete To vtosVvolo N’ €101 WOTE va EhayloToToLEiTaL
n anolvtn Stagopa |S — 4.

Aoxnon B.5

Aivetal To akolovBo aképato ypapko mpoypaga:

max —3x; + 5x;
L. 5x1 —7x, > 3
X1 <3
x, <3
X1, X2 >0, aképaleg

1. TTapovotdoTe To TPOPANUA YPAPLKA KAl XPT|OLUOTIOLEITTE TI) YPAPLKY avamapdoTaot woTe va Ppeite Tn PéAtiotn Avon
AYVOWMVTAG TO YEYOVOG OTL Ol HETAPANTEG AMOPAOT|G eival AKEPALES.

2. E@appoote tn uébodo khddov kat gpdypatog yla va Ppeite tn PéXtiotn aképata Abon (XpnoLlonoLeioTe Tr ypaguk
avamapdotaot yla va Avoete OAa Ta ETUHEPOVG YPAUULKE TTPOYPAUHATA).

Aoxknon B.6

To Sacapyeio evog vopov eEetdler tnv eykataotaocn Sefapevav oe Slapopa anpeio TwV SATIKWY EKTATEWV TOV VOOV DOTE
va BeAtiwBovv ot SuvatotnTteg MupdaPeons. Ot daoikég eKTAGELG TOV VOHOD £XOVV XWPLOTEL O€ 1 TEPLOXEG, eV To TTARB0G
TWV onpeiwy oTa omoia umopovv va gykataotabovv ot defapevég ovpfoliletar wg n. H tomobétnon wag Seapevng oe
éva OVYKeKpLuévo onpeio puropel va e§umnpetnoel Slagopeg mepLoxés. Aivetat Aotmdv évag mivakag A SlaoTtdoewy m X n
kdBe oTotxeio a;; Tov omoiov opileTal wg a; = 1 edv n eploxny i pmopei va efumnpetnOei pe TV kataokevr defapevig oTo
onpeio j, Stagopetikd a;; = 0. OcwpwvTtag 6Tt kabe Se€apevn éxel T0 i810 KOOTOG KATAOKEVHG AVeEAPTATWS TOL ONuEIOL OTO
0T0i0 KATAOKEVALETAL, 0TOXOG TOL SATAPXELOV EIVAL VA KATAOKEVAOTTEL O (KPOTEPOG aplOUOG Sefapeviv mov anartovvTat
1oL WoTe KAOe TepLoxn va pmopei va e§umnpetnOei and TovAdxiotov pia Sefapeviy. Atapopewote éva TpoOPANuUa aképatov
YPAUUKOD TIPOYPAUUATIOHOD Yia ToV KaBoptopd tng PEATIOTNG Xwpobétnong twv defapeviv.

Aoknon B.7
Toppetéxete og éva marxvidi Aé€ewv oTo omoio mpémet va xprotpomnotfioeTe kdBe ypdupa TG ak@aPntov 1o Mo 1, Mg, . .., My
POPEG e 0TOXO va oxnpatioete AéEelg amd £va dedopévo abvolo Aégewv D. Tia kdBe AéEn i€ D, wg v, fB;, - .., w; ovpPo-

AiCetat To MAn00¢ Twv eppavioewv kabe ypappartog otn AéEn avtr. Nia mapadetypa, Bewpvtag 0Tt n mpwtn AéEn Tov D
eivat n Aé&n “ypauun’, 10te @y =y, =1, =p, =1 kau p; =2.
1. Aedopévov 0Tt yta k&Be Aé€n i mov oxnuartifete kepdilete mOVTOLG 55, Stapoppwote éva aképato Il yia tnv emhoyn
Twv Mé€ewv mov peylotonolovy t cuvolikn Pabuoloyia ov Ba ovykevipwoeTe.

2. Avapopewote to aképato I'TI Tov epwtriparog (a) yo kabe pia anod tig e§n¢ maparayég tov maryvidol:

a) Meytotomoinomn Tov mAnfovg Twv Aé§ewv ov kataokevdlovral

B) T kdBe Cevyog Aé€ewv i kat j (i # j) mov emAéyovrat Sivetar emmhéov Pabuoloyia s;; avdloya pe to Pabuo
opototnTag Twv AéEewv.

y) Xprion 1o moAv 100 xapaktipwv (xwpic kavéva meploptopd 6cov to mTARBog Twv gopwv mov Ba xpnotpomotnOei
kaBe ypaupa).
Aoknon B.8
Evtomiote kat StopBwote ta AdOn oTig akdAovbeg mpotaoeig:

1. @ewpwvTag pia peyddn Oetikn otabepd M > 0 kat petaPhntés andgaonsx € R, y € {0, 1}, otakdrovBot epropiopioi
vnodnAwvovv ot fi (x) < by kau fo(x) < bs.

fi(x) =My < by

f(x) =M(1—y) < b,
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2. @ewpwvtag otabepéc d, ..., dy € R ko petaPpntég amogaonsx € R, y; € {0,1} (j = 1,...N), ot akdlovbot
nieploptopol vodnAwvouy ot f(x) > 1.
f(X) — (d1y1 + dzyz R dNyN) =0
nty+--tmw=1
3. To 0hVOAO TwV ePIKTAOV ADoEWV TNG Ypappikig xahdpwaong evog aképatov I'TI eivat vTOoVVOAO TWV EPIKTWV ADoEwV
Tov aképatov I'TL

4. Twa éva aképato I'TI o€ pop@r) HEYLOTOTOINONG, TO KATW Ppaypa oV vIToAoyiletat ot pébodo khddov & @paypato,
AVATIOPLOTA TNV EAGXLOTN TIHN TNG AVTIKEIUEVIKIG CLUVAPTIOTG GTO XWPO TWV EPIKTWV ADGEWV.
Aoxnon B.9

Advovtag €va mpoPAnpa aképalov ypaptkod mpoypappatiopov (mpdPAnua peylotonoinong) pe tn pébodo kAadov kat
@paypartog Stapopewvetat To akohovBo Sévtpo emidvong:

x1=1.67 x,=3.33=68.33

X <1 X =2
x1=1 x;=4 f=65 X1=2 X,=2.86 f=68.29
X, <2 X, >3
X1=2.5 x,=2 f=66.5 Advvato
X <2 % =3
X1=2 X,=2 f=58 X1=3 X,=1.1 f=64.2

Eivat Suvatdg o evromopdg g PErTiotng Avong Pdoet Tov apanavw Sévipov; Edv vat, tdte mpoodiopiote tn BéATIo
oon, Stagopetikd enynote Tov TpdTO pe ToV omoio Tpémel va ovvextoTel ) Stadikacia emiAvorng.

Aoknon B.10
Aivetat To akdAovBo aképato TPOYPALLLA KAL T YPAPLKT| TOV avATapaoTacn:
10 ‘ ; ‘ ; ;
(0.9) oo
T A
SN A S ',
I ”—Wg I I )((L%
max 1z, + 5, @ 6F——- R N D k= e
| | | |
Yno: —2z, + 2z, <3 [ — 1 T R B
| | K |
,,,,, IR, NG5 ) B .
3z, + 2z, <18 4 | | | | |
| | | | |
@, T, > 0 no aUEQALES 300 - 77:7777:77777:77777 77777
0, 1.5)°4 1 1 ’ 1 N
R A G0
0 I I I I I o
0 1 2 3 4 5 6

1. Epappodote Tov akyopiOpo khadov kat ppaypatog yia va Ppeite tn PéAtiotn Avon. Iapovaotaote to §¢vipo emilvong.

2. Tloteg ahlayég Oa mpémel va yivouv 0TO TTapamdvew aképato TPOYPALHA ETOL WOTE Va SLACPAALOTEL OTL T X UITOpPEL Vot
TapeL povo pia amod Tig Tpég 0, 0.5, 1, 1.5 1 2.

Aoxnon B.11

Eva oVvolo n avtikelpévwv Papovg wy, . . ., w, To kabéva, Tpémel va GUOKEVACTOVV TO TTOAD O€ M KOVTLA, KabBéva and ta
omoia pnopel va petagépet avtikeipeva ovvolikod Bapovg C. AoBévtog tov aképaiov I'TI
anavTnote ota akohovBa:

1. Iota eivau ) eppnveia Tov mapandvw aképatov I'TI;

2. Tlwg povtehomotovvtat ot akdAovBol mepropiopoi: (a) ta avtikeipeva k kat £ dev mpémnel va tonoBetnBobdv oto ido
kovTi, () oto kovti b pémel va TomoBetnBel TOVAdIOTOV éva avTiKeifLevo.
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min Y1 +y,+ -+ Ym
VI wiXy Wy e WX, —Cy; <0 Vi=1,2,...,m
Xii+xp+ -+ xim=1 Vi=1,2,...,n
xij, y; € {0,1} Vi=1,2,...,n,j=1,2,...,m

Aoknon B.12

Aivetat to akohovBo axépaio I'TI:

min  2x; — 3x; — 4x3

v, —Xx1+ X +3x3 <8
3x1 + 2x, — x3 <10
X1, %X, x3€N

1. Zvpmnpwote Ta akdAovBa dévtpa enilvong g peBddov khadov kat ppaypatog, kat egnynote (§exwplotd ya kabe
Sévtpo) yuati n Avon (x1, %2, x3) = (0,5, 1) eivau BéAtioT.

(0, 5.43, 0.86) (0, 5.43, 0.86)
(0,5,0) (0,5,0)
X <0¢ | ixs 21 X, gol | LX3>1
050 | | (02521 | (050 | | (02521 |
X, SOL ‘ ¢X1>1 X, <5 ‘ in >6
051 | |@1429157)] 051 | | |
(o) B

2. Tleprypdyte TG allayég mov mpémel va yivouy 6o Tapandvw aképato LI yia va Stao@atiotei 6tix, € {1.7,3,4.4,5.5}.

Aoknon B.13

Mia Suapnuiotikn etatpio oxedialel éva mAdvo mpowOnorg evog mpoidvtog. Na o okomd avto efetdlovtan €8t Srapnpu-
otikd péoa (Al éwg A6). To kowvo ato omoio anevBvvetal kdbe StagpnoTikd péoo (TAndog amodekTwy) kal To avtioToLo
SLAPTILOTIKO KOGTOG TIaPOLOLAloVTAL GTOV TTAPAKATW TEVOKL:

Al A2 A3 A4 A5 A6
Amodéxteg (oe xthiadeg)  1.000 200 300 400 450 450
Kootog (oe xthadeg €) 500 150 300 250 250 100

O npoimoloylopog g Stagnuiotikig kapmaviag avépyetat ota €1.800.000 kat 0TOX0G eival 1 emthoyn Twv KatdAAnAwv
Sla@noTIKWV péowv woTe va peytotonondei o aptBpodg twv anmodexTwv TG Kapmaviag. Atapopewote éva katdAAnAo
aképato I'TI AapPdvovtag emmAéov vTOY™N Ta akoAovda:

1. H emhoyr| Tov dtagnuotikov péoov A6 amattel kat Tnv emAoyr tov A4.
2. Aev eivau Suvatr n Tavtdxpovn emAoyn Twv Sta@noTIKWY péowv A2 kat A5.
3. Ilpémet va emhexBei Tovddxiotov éva amo ta {edyn {Al, A4} kaw {A2, A3},

Aoknon B.14

Xpnotpomnoteiote To akdAovBo 8¢vtpo TG pefddov khadov kat ppdypatog ya va Ppeite tn BéATiotn Avon Tov avtiotoyov
axépatov I'TI.

Aoxnon B.15

Mia avtokwvnropropnxavia eetalet Tnv mapaywyn Tpuwv povtédwv A, B kat I'. Ztov akdlovBo mivaka mapovotaovtat ot
anautiioelg kabe povtédov (avd tepdxto) oe oidnpo kat epyatowpeg kabwg kat To povadiaio képdog.
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x1=(0.96,0,1,1)

x3= (1, 0, 1, 0.85)

max 10X, +2X, + 7%, +5X%,
v 97X +32X, + 25X, + 20x, <139
X1 %, %, %, €{0,3

xs=(1,0,1,0) ‘ ‘ X6 = (1, 1, 0.4, 0) ‘

Xe = (1, 0.69, 0, 1) ‘ ‘

A B T
2idnpog (tévor/avtok.) 1,5 3

Epyatowpeg (wpeg/avtok.) 30 25 40
Képdog (evpw/avtok.) 2.000 3.000 4.000

H emyeipnon BéAet va tpoodiopiocet Tn mocdtnTa ov Ba pémet va apdyet and kabe povtédo wote va peytotonownOel to
képdog, pe Sedopévo ott Stabétet 6.000 TOVoLG a1 pov kat 60.000 epyatowpes. EmmAéov, edv kpiBei cvpgépovoa n mapa-
ywyn kdmotov povtéAov, Tote Ba mpémel va KATAoKEVATTOVY ToVAAXLoTOV 1.000 avTokiviTa. AlAHOpPWOTE £va aképato
I'TI mov povtelomotei To TPOPANA TG eMixelpnong.

Aoknon B.16

Exete a nhextpovikr) cvAloyr C amotehobpevn and #n povotkd koppdtia m kaAlirexvwv. Ot SlipKeleg TV KOUHATLOV
eivai dy, dy, . .., d, (oe Sevtepodenta), evw A; C C eival To 60VOLO TWV KOUUATIOV TOV KAAAITEXV j. ATd T ovAloyn
Bélete va emléEete kamola koppdTia yia eyypagr oe éva CD Sidpketag 80 Aemtwv.

1. AwapopewoTte éva aképato I'TI yia Tnv emAoyn Tov péyLotov aplBpuov Koppatiwy, Aappavovtag vmoyn ott and kdbe
KaAAtéxvn Oa mpémet va emhexOei To TOAD £val KOPUATL.

2. Ta koppdtia opadomotovvtal og p Lovatkd &idn. Aedopévov ot Gy eival TO GUVONO TWV KOUHATIOV TTOV AVI|KOVY O0TO
€idog £ kat ny eivat o TANB0G TWV AVTIOTOLKWV KOUUATIOV, EENYNOTE TN OTHACiO TWV TOAPAKATW TEPLOPLOUDY KAL TWV
Svadikwv petafAntov andgaong y, € {0,1} (¢ =1,2,...,p):

in—neyeso

i€Gy

D oxi—ye=0

i€Gy
nty+-+y <3

Aoknon B.17

Mua emigeipnon egetalel Ty eloaywyn oty Tapaywyr tecodpwy véwv mpoidovtwy (I11, 112, I13, T14). To k6oTOG MPOETOL-
paoiag TngG ypappng mapaywyng eivat €50.000 yia to mpoiov I11, €40.000 yia to mpoiov I12, €70.000 yia to mpoiov I13, kat
€60.000 ya to tpoidv IT4. Ta é00da (ava Tepdxto) anod tnv mapaywyrn kabe mpoiovtog eivat €70 yia to mpoiov I11, €60 yia
o mpoidv I12, €90 yia to mtpoidv I13, kat €80 yia to poidv I14. Me ta dedopéva avtd n eniyeipnon Ba mpémet va anogacioet
nota TpoiovTa Ba mpowdrioel otV mapaywyn kat moto Ba eivat to eminedo mapaywyng Twv TPoidvtwy avtwv. EmmAéov
Ba pémet va AngBovv voyn ta akdAovBa:

1. Aegv eivau duvati n mapaywyn neplocotepwy anod §0o StaopeTikd TpoiovTa.

2. Ta mpoiovra I13 kot I14 propovv va mapaxBovv povo edv mpoxwprioel n mapaywyn kamolov and ta npoidvta IT1 kat
I12.

Aoknon B.18

Mia etalpia NAEKTPLOUOV CKOTIEVEL VA EYKATACTIOEL AUTOUATOVG HETPNTEG KATAVAAWONG peVIATOG 0TOVG Ttehdteg Tng. Ot
HeTpnTéG avToi petadidovv achppata ta otolyeia TG katavdAwong oe katdAAnlovg 8€kTeg, oL omoioL e Tr OELPA TOVG
elvat ovvSedepévol e TO KEVTPIKO CVOTNHUA TG eTALPiAg Yia TNV £kG00T TWV Aoyaplacpdy. Ze [ia CUYKEKPLUEVT TIEPLOXT),
vrapyovv 10 katavadwtég oe kabévav and Tovg omoiovg avtioTolel évag peTpnTng. Tia TNV KdAvyn TG TEPLOXHG AVTAG,
N eTatpia propei va tonoBetroet Sékteg oe 8 mpokaBoplopéva onela, To OTOL0 ETUKOLVWVOUV [E TOVG HETPITEG WG EENG:

21



AéKTeG 1 2 3 4 5 6 7 8
Metpntée 1,2,3  2,3,9 5,6,7,8 7,9,10 1,3,6,8 1,4,7,9 4,59 1,48

Awapopeaate éva aképato I'TI o onoio Ba Pondroet Tnv etaupia va eykatactrioet Tov eAdxtoto aplduod dektwv mov amat-
TobvvTal, dedopévov 6Tt kdbe SéxTng unopel va eneepyactel oTolyeia TO TOAD Ao 3 pETPNTEG.

Aoknon B.19

Mua etaupia e€etdlet Eva mpdypappa ekaidevong Tov TPoswmkoL NG, To omoio TeptauPavet 10 pabrjpata. ITévte etan-
pieg ovpPovAwv emiyelprioewv mapéxovv T Suvatdtnta eknaidevong ota avtikeipeva avtd. Kabe etapia j xpedvet éva
KOOTOG ¢ Yo kdBe pabnua i mov Ba mpooépet kat emmhéov Eva otabepd k6oTog Tj, To oTroio eivat avegdptnTo Tov TABoVG
Twv ogpuvapiov mov Ba avakafel. Zrdxog TG emtxeipnong eivat n emthoyrn Twv etapwv mov Ha avaldPouy to mpdypappa
eKTaldeVONG e TO HKPOTEPO GLVOALKO KOOTOG. Tla To OKOTO AV TO, Ta aTEAEXT TNG EMKElproNg SlapdpPwaoav To akdlovBo
npoPANpa Petiotonoinong:

10

5 5
min Z Z cijx,-j + Z T]y]
j=1

i=1 j=1
10

Yro: > x;— 10y, <0 Vji=1,2,...,5
i:51
> x=1 Vi=1,2,...,10
j=1
xij,yj € {0,1} Vi=1,2,...,10,j=1,2,...,5

1. Iota eivou 1) eppnveia Tov mapandvw aképatov I'TI;

2. TIwg povtedomotovvtat ot akolovBot eptoptopoi: (1) pmopei va emhexBel To oA pia amd Tig etatpieg cvpfoviwy k
kat ¢, (2) mpénel va emAexOovv Tovhdxiotov 2 eTatpieg cupBovAwy.

Aoknon B.20

Tia TV EUTNPETNOT] TWV VYELOVOUIKWY AVAYKDV [LAG TIEPLPEPELAG, 1| appodia apr) e§eTalel TrV Kataokevn KEVTpWYV vyeiag
oe J mpoemheypéva onueia. H mepipépeta €xel xwplotel oe L meproxés (yvwatov) mAnbvopo py, ps, ..., pr. Emiong, ya
kdBe meployn i eival yvwotr| n andotaon g (d;) ano kabe onpeio j dmov pmopel va kataokevaoTel £va kEvTpo vyeiag. O
OULVOAMKOG TTPOoVUTTOAOYLOHOG TIOL eivat SLaBEatlog yla TV Kataokevh Twv KEVTpwV vyeiag eivat B. To k60TOG kaTaokevng
EVOG KEVTPOVL 0TO onpeio j Tov Ba e§ummpetel MAnOvoO 5; Exel exTiunOei 6L avépyetar oe 1000s;. Tia T Slapop@worn Tov
BéAtioTov oxediaopov, n apuodia apxn éxet Statvnwoet to akohovBo axépaio I'TI:

min D

Yno: xp+xp+...+x5=1 i=1,2,...,L
(1j + 225+ ... +x1j) — Ly; <0 i=12,...,]
(% + x5+ ... +x5) =y >0 ji=1,2,...,]

D — (daxy +dpxn+...+dyxy) >0 i=1,2,...,L

si— (p1x;j +paxoj+ ... +prx) =0 j=1,2,...,]

1000s; + 1000s; + ... + 1000s; < B

X,y € {0,1}, D,s; >0 i=1,...,L j=1,...,]

1. E&nynote pe ca@rvela tnv €vvola Twv LETAPANTOV and@acng, TIG AVTIKELUEVIKIG GUVAPTNOTG KAl TWV TTEPLOPLOUWDY.
2. ZvpPoAilovtag ws z € {0, 1} pua Svadkn petaPAntr andgaons, eEnynote t akpPwg vodnAwvet n Tpocdxn Twv
akoAovBwv Svo meploplopwy:

y1+y2—2z2>0 Y3 +ys+2z2>2

Aoknon B.21

H kaBnuepviy Aettovpyia piag emxeipnong amnattei Tnv oAokAnpwon 4 epyactwy oL OTOIEG HITOPOVY VoL EKTEAEGTOVY ATd
4 pnxavég. O xpovog mov amatteitatl yia Ty oAokAnpwon Twv epyacuwv and kabe unyavr Sivetatl 6Tov mapakdtw mivaka
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padi pe To xpovo mpoeTouaciog Twv pnxavav (OAot ot xpovol Sivovtat oe Aentd). AlapopewoTte éva aképato Il n Avon
Tov omoiov Ba unopovoe va Pondroet Ty emyeipnon va kaBopioet To PEATIOTO TAAVO EKTENEOTG TWV EPYATLAOV ATIO TIG
UNXAVEG IOV EAAXLOTOTIOLEL TO GUVOMKO XPOVO EKTEAEOT|G TWV EPYACLWV KAL TPOETOHAGIAG TWV UNXAVWY, dedopEVOL OTL
kaOe epyacia mpémet va ekteAeoTel anmd pOvo pia pnxav.

Epyaoieg Xpovog
Mnyavéc 1 2 3 4 mpoert.
1 4 70 93 * 30
2 * 8 45 % 40
3 58 * * 37 50
4 58 * 55 62 60

Aoknon B.22

Mua enxeipnon egetalet Ty eloaywyn oty tapaywyn dvo véwv poidvtwv (I11, I12). To kOO TOG TIPOETOATING TNG YPap-
ung mapaywyng ival €50.000 yia o mpoiov IT1 kat €80.000 yia to I12. Ta é00da (avd Tepdxlo) and tnv mapaywyr kdbe
TpoidvTog eivat €10 yia To mpoidv IT1 kat €15 yia to I12. H mapaywyn pnopei va yiver oe dbo epyootaota (E1, E2). H dv-
vatoTnTa mapaywyng Tov epyootaciov E1 avépxetat ota 50 Tepdxia/wpa yia 1o mpoiov IT1 kat ota 40 Tepdyia/wpa yia o
I12. AvtioTotga, To epyootacio E2 pmopei va mapdayet 40 tepdxia/wpa anod to mpoiov IT1 kot 25 tepdxia/wpa amod to mpoiov
I12. H StaBeoipotnta twv epyootaciwy tny npooexn mepiodo avépyetar otig 500 wpeg yto o E1 kat 116 700 wpeg yta to E2.
H emyeipnon Béler va e€etdoel edv eivat oupgépovoa 1 tapaywyn Twv Vo TPoidvTwy, pe dedopévo OTL udvo éva amd ta
dbvo epyootaoia umopei va xpnotpomotnBei yia Tnv mapaywyn Tovs. Ia o okomod avtd Siapdpwaoe To akorovbo aképalo
I'TI (6mov M eivau évag peydhog BeTicog aptOpog):

max  10x; + 15x; — 50000y, — 80000y,
Yrno: x; — My, <0
X, — My, <0
0,02x; -+ 0,025x, — Mz < 500
0,025x; + 0,04x, — M(1 — z) < 700
x1,% > 0, aképato, ¥y, 2,z € {0,1}

E&nynote pe oagrveta Ty £vvota Twv HeTaANTOV and@aomg, TNG AVTIKELUEVIKIG CLUVAPTIONG KAL TWV TEPLOPLOUMDV.

Aoknon B.23

Mia emyeipnon eEetdler Tnv kataokev Tpudv epyootaciwv otig meptoxés E1, E2 kau E3 yia tnv ebummpétnon tpuwv me-
Aatwv g (IT1, I12, I13). To kd0TOG Kataokevng kabe epyootaciov avépxetat ata 500 xih. evpw. To kKOOTOG AMOOTOANG
(xtA. evpd avd 1000 povadeg mpoidvtog) and kdbe epyootdaoto mpog kdbe meharn kabwg kat  ehaxiotn moodTnTa (XIA.
povadeg) mov mpémnet va mapaldPet kabe meddtng Sivovtat otov akdlovBo mivaka:

Im I12 1II3
E1l 5 4 2
E2 8 7 2
E3 3 3 1

Znmon 20 40 50

1. Aedopévov 0111 tapaywyr) kabe epyootaciov Sev pmopei va vrepPei tig 100 XtA. povades, Statvnwote éva aképato TTI
yta Tov KabopLopd TwV epyosTaciwy OV TPETIEL VAL KATAOKEVAOTODY Kat TOV TPOTIOL pe Tov omnoio Ba aflomomnBovv
(T000TNTEG IOV TIPETIEL VA OTANODY IO T EPYOOTAOLA GTOVG TTEAATEG) Yla va tkavoTom el 1) {Tnon twv melatwv pe
TO HLKPOTEPO KOOTOG.

2. Ilpooappodote 1o aképato I'TI Aapfdvovrag voyn 4Tt €dv AMOPATLIOTEL 1] KATAOKEVT] TOL £PYOCTACIOV GTNV TEPLOXT
E1, 16te Oa mpémel n mapaywyn Tov va eivat TovAaxiotov 30 xiA. povades.

Aoknon B.24

Mua emeipnon Kataokevng agpookagwv Ppioketal oe cu{ntioeis pe tpetg mehdreg (111, 112, I13), ot omoiot eviiagépovtat
yta Tpelg SlagopeTikolg THTTOVG agpookawv (kdbe meddtng evdlagépetal yia évay Tomo). O meldtng I11 éxel ekdnAwoet
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evOLAPEPOV YLa TNV Ayopd TO TTOAD TPLOV AEPOTKAPWY, 0 TtENATNG [12 evSiagépetal yia To ToAD Vo kat o I13 yia to oA
névte agpookagn. H emxeiprnon éxet ektiunoet 1o képdog (ekat. €) cLVAPTHOEL TWV agpookagwv mov Ba mapadwaoel oe
kaOe eAdTn w6 €&nG:

IMocotnTa
ITeldteg 1 2 3 4 5
m -1 2 4
2 1 5
113 1 3 5 6 7

KaBe aepookdpog mov Ba kataokevaotel ya tov meddtn I11 amattei To 20% TN MAPAYWYIKHG LKAVOTNTOG TNG ETLXELPTONG.
AvTtioTolya, kdbe agpookdpog mov Ba katackevaotei yla Tovg meAdreg I12 kat I13 amautei o 40% Kkat 20% avtiotorya TG
Sabéopng mapaywykng SuvapkdtnTac.

Awapopeaate éva aképato I'TI yia o mpoadioplopd g mpocpopds mov Ba mpémet va katabéoel ) emtxeipnon oe kdOe
neAdTn (mdoa agpookagn va mapadwoet) deSopévov ott kaBe meldtng Ba mpémet va mapaldPet TovAAXLOTOV £va agpo-
OKAPOG. TN LOVTEAOTIOINOT] 0AG XPNOLUOTIONOTE ATOKAELTTIKA SLadIKEG HeTABANTEG.

Aoxnon B.25

Mua eneipnon Swabéter m mwlntés, ot onoiot EektvawvTag Olot amd éva oLYKEKPLIEVO onpeio 0 TPETEL va EMOKEPTODV
1 GAAOVG TPOOPLOHOVG KAl Va EMOTPEYOVV 0TO Oneio ekkiviong (kdbe mwAnTrg unopel va emoke@tel To MOAND n—m+
1 TPoopIopODG). AeSOUEVOD OTL O XPOVOG IOV amaUTEiTAL yla TN peTakivion peTagd Twv TPooplopdy i kat j eival ¢jj,
Stapopewon twv Stadpopdv mov Tpémel va akoAovBnoovy oL TwANTEG Uopei va yivel Abvovtag to aképato I'TI:

n o n
min E E CijXij

i=0 j=0

n n
Ymo: E Xoj = m, E Xjo = m
j=1 =1
n
E x,j:I i:1,2,...,n
=0

n

> xi=1 j=1,2,...,n

i=0

ti—t+m—m+1)x;<n—m ij=12,....n(i#j)

xij, € {0,1} i,j=0,1,....,n(i #}))
t; >0 i=1,2,...,n

0moV X;; = 1 €4V 1) HETAKIVIOT) ATTO TOV IPOOPLOUO i GTOV TIPOOPLOWO j eivat pépog TnG Stadpourng kdmolov mwAntr. Egnynote
TNV évvola Tov mapanavw aképatov ITI.

Aoknon B.26

Mia torukr| mepipépera e§etdlel T kataokev TpLwv povadwy enefepyaciag (M1, M2, M3) yua tov kaBaptopo pag Aipvng
anéd dvo thmovg Avpdtwv (Al kat A2). Ia kdBe povdda, o Tapakatw Tivakag Tapovolalel To k6oToG Kataokevns (C, og
gVpw), To povadiaio k6aToG Aettovpyiag (O, oe gvpw avd TOVo vepo Tov Ba emefepydletan pia povada eneepyaoiag),
v moootnTa kdbe TOTOV ADHATOG IOV HTTopEL Pt povada va agatpéoet and kdbe Tovo vepol mov Ba enefepyactei (P,
o€ Tovovg), kabwg kat Tnv ehaxiotn (L) kot péyiotn (U) moodtnta vepod mov unopei va enegepyactei kdbe povada (oe
TOVOUG).

p
Movdadeg C O Al A2 L U
M1 500.000 2 0,40 0,30 20.000 100.000
3
4

M2 300.000 0,25 0,20 20.000 200.000
M3 200.000 0,20 0,25 20.000 150.000

[TepParlovtikég odnyieg empPalovv v agaipeon Tovddytotov 80.000 Tovwvy Tov Avparog Al kat 50.000 toévwv Tov A2.
[apovotdote éva aképato ITI yia tnv emitevén Twv anautnoewv autwV e To EAGXIOTO KOGTOG.

24



Aoxnon B.27

Evag padiogwvikog otabpog kavet Stapnuotucd Stadeippata tov evog Aentov. [ia tny endpevn wpa £xet AaPet oxtw Stagn-
ULOTIKA UvOpaTa, ot Stapkeleg Twv omoiwy eival: 15, 16, 20, 25, 30, 35, 40 kat 50 Sevtepolenta. Ilapovotdote éva aképato
I'TI yia tov kaBoplopd Tov ehdxiotov aptdpov StalelupdTwy TOV amaUTOOVTAL Yia TV KAALYN OAWV TwV SLa@nIoTIKWV
Kataywprioewy, Sedopévov ott kabe unvopa Ba mpénel va meptAngOei oe éva povo StdAetppa kat 6Tt Ta pnvdpata Twv 20
Kat 25 Sevtepoléntwy mpémet va evtaxBolv oe StapopeTikd Stakeippota.

Aoxknon B.28

Zra mAaiota evog eVpwTATKOV TTPOYpAupatog enevdvoewy €xovv katatedel N Tpotacels xpnuatodotnong yla avantugiokd
kot emevduTikd épya. Tia kabe €pyo i éxovv exTiunOei o1 amaitioelg Tov oe kedhata (¢;) Kal Ta 0tkovopkd o@éAn mov Ba
ano@épet (p;).

1. ITapovotdote éva aképato I'TI yia tnv emhoyr| To moAd K potdoewy, wote va peytotonowmbei 1o aBpototikd olkovopko
o0¢pehog, edopévov 0TL 1 ouVoAIKT Xpnpatoddtnon Sev mpémel va vrepPel o Stabéoipo mpoimoroyiouo C.

2. ExT06 a6 ta 0@éAn mov amo@épel 1 auToTeANG vAOTOINGT| EVOG £pyou, LTLAp)EeL I SuvaTOTNTA ETTELENG CUVEPYLWY.
[Ipoxkelpévov va evowpatwdei To oTOLXEIO AVTO OTN HOVTENOTIOINOT, OL TTPOTACELS €XOVLV evTaxDel o R opddeg ava-
Moya pe Tig mBavég ovvépyeteg mov Ptopovy va avantuxBodv peta&d tovg. Edikotepa, egpdaov viomomBody dheg ot
emevdDOoElS ag opddag j, ToTe Oa emitevyOei Eva dpelog s; (emmAéov Tov aBpoloTikod o@élovg amd TV avtoTteAn VAo-
noinon twv empépovg enevévoewv). Ilpocappodote To axépato [Tl Tov TPONYOVHEVOV EPWTHLATOS EVOWHATDOVOVTAG
TN HOVTEAOTIOIN O TWV GUVEPYLDV.

Aoknon B.29

T tn Bertioon tng evepyelaxng anddoong evog ktipiov egetdlovtal 10 evailaktikég emhoyég (E1-E10). O mapakdtw mi-
vakag rapovaotalet To k6oto6 (K) Twv emAoywv kat Ty tocooTiaia fektiwon (B) Tov em@épouvy 0Ty evepyelakr) anddoon
Tov KTipiov (oe oXéon e TNV TApPovOA KATAOTAOT)).

El E2 E3 E4 E5 E6 E7 E8 E9 EIO

K(x\.evpw) 5 2 10 4 6 7 3 4 8
B (0 %) 5 3 7 8 5 2 7 3 10

Awapopeaate €va aképaio I'TI yia Tnv mpaypatonoinon twv KaAdTepwy eMAOYWV OV Ba HEYLOTOTOW|COVV T1 GUVOAIKT
(aBpototikn) mocooTiaia PeATiwon TG evepyelakng anddoong Tov KTipiov, deSouévov otL:

1. To k60T0G TNG evepyetakng avaBaduiong tov ktipiov dev mpémet va vrepPei ta 30.000 evpw.

2. Oremhoyég E4, E5 kaw E6 agopolhv evaAAakTikoDG TpOTOUG QTIOHOD Kat ETOUEVWGE €XEL VONHa va VAoTonOei To TOAD
pio amod Tig emAOYEG AVTEG.
H emhoyn E10 punopet va vhomowBei povo eav vhomownBei n E2.
4. Bdoet Tov vopoBetikod mAaloiov yla T evepyetakn anddoon KTipiwy, eivat anapaitnto va vhomotnBei eite TovAdyL-

otov pia amo Tig emhoyég E1 kat E7 fi/kat TovAdyiotov pia amd tig E3 ko ES.

w

Aoknon B.30

Mua emyeipnon e€etaler v avabeon g Saxeiplong Twv n mekatwv NG 0Tovg MwANTES Tov Stabétel. N kabe meharn i
éxovv extiun el Ta é008a ¢; MOV avapévetal va ano@épel Tov endpevo Xpovo. H entxeipnon Bélet va xpnotpomotiioet tov
eAd1oTo Suvatd aplBpo TwAnTwY ya Ty efummpétnon Twv tedatwy g, Sedopévouv Ot

1. K&Be mehdtng Oa mpémetl va avatedei oe Evav povo mwAnth.
2. KdaBe nwhntng mpémnet va Siayetplotei meddteg auvorikng agiog tovAdytotov L kat to oAv U.

[Mapovotaote éva axépato I'TI yia 1o kaBoplopd g BéATIOTNG avaBeong Twv TEAATWV 0TOVG TIWANTEG.
Aoknon B.31

‘Evag mwAntng mipémel va emoke@Tel 1 pooplopovs (pia @opd tov kabéva) kal va emotpéyel oto onueio ekkivnong. Ivo-
pifovtag 116 anootaoelg d;; yia kabe {ebyog mpoopiopwv {i, j}, n Stapopewon g féAtiotng Stadpopng mov elaytoTomote
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T1 GUVOAIKT| AOOTAOT UITOPEL VAt Yivel HEow TNG AVOTG TOL Tapakdtw aképatov I'TL:

min 377, Z;:l dijxij

LT Z#ix,-jzl i=1,...,n
Y =1 j=1,....n
Yijeski<|IS|-1 VSC{l,2,...,n} 1<[Sf<n—1
x; € {0,1} ij=1,....n

1. E&nynote pe cagrvela tny mapandvew povtelonoinon (epunveia HETABANTWOV, AVTIKELUEVIKNG, TEEPLOPLOUDV).
2. Tloteg eivar ot Staotdoelg Tov poPArpatog (LetaPAntée, meplopiopoi); EEnynote ev ovvtopia v andvinon oag.

a) n? petaPAntég kat 3n meplopiopiot B) 2n petaPAntég kou 3n meplopiopoi
y) n(n — 1) petaPAntés ka mepropiopoi TG Tégng 2" 8) n? petaPAnré kau meploplopol Tng Téng 2"
g) n(n — 1) petaPAnrég kau meplopiopioi TnG Tééng n?

3. @a umopovoe 1 povredonoinon va amdonomBel onpavTikd v To TPOPANua eivat ovpupeTpicd (Snhadn di; = d;);

I'. Oewpia TOL YpAPHIKOV TTPOYPAUUATIOHOV
AoknonT'.1
Aivetal To akOAovBo ypapiko TpoypapLpa:
min  3x; + 2x;
L.TT. X1 <4
X1 + 3X2 S 15
2x1 + x, > 10

X1, %20

1. Alatvnwote to TpOPAnpa o€ kavovikr pop@r kat Bpeite t PEATIOTN AVon Xwpig va elodyeTe TeXVNTEG HeTaPANTEG.

2. Me Baon Tig Aoelg ov e§eTAoTNKAY KATA TNV €MALOT TOL TPOPARHATOC AMAVTHOTE 0Ta akdAovBa
a) TTooeg eivat Baoikég AMoelg kat TOoeg PacikEG eQIKTEG AVOELG;
B) Ta k&Be Avomn mapovotaote Ty avtiotoiyn Avorn Tov duiko.
y) Iéoeg and 1§ Aoelg Tov Svikov mov mpoodiopicate oto epwtnua (B) eivar Pacikég epiktég Aoelg yia to duikd
TpOPAN
AoxnonTI.2
Alapop@doTe £va ypapiko TpOypappa yia va SlamoTtwoete edv To akdlovbo cvotnpa éxet Avon:

X1 —6x) + X3 — X4 =

- 2X2 + 2.X'3 — 3X4 Z
3x1 — 2x3 + 4x4 = —1
X1 > X3 X4 2 0
Aoknon I'.3
H Mon tov ypappikod mpoypapparog
max c¢'x
vin. Ax=b (TTI-A)
x>0

pe ™ pébodo tov peydhov M, Paciletar oTn Aomn Tov akoAovBov «ETavENUEVOL» YPAUUKOV TIPOYPAUHATOG:

max c¢'x— Me'y

V.TL. Ax+y=Db (TTI-M)
x,y>0
6ToV y eivat To Stdvuopa pe Tig TexvnTeG petaPAntéc kate = (1,1,...,1) T eivat éva povadiaio Stévvopa-oti\n.
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1. Aeikte 61110 I'TI-M Sev pnopei va eivat adbvaro.

2. AwpopewoTte To Svikd Tov I'TI-M. Edv to I'TI-M eival pn ¢paypévo Tt ovpmépacpa propei va eaxBei yia o Suikd tov;

3. Me Bdon Tnv andavinor 6ag 0To TPONYOVHEVO epwTNHa, Ba cupupwvovoate pe Tov LoXVPLopo OTL v to I'TI-M eivat
un epaypévo, tote to I'TI-A eival emiong pn @payuévo;

Aoknon T4

1. Avo ypapuikd mpoypappata Oewpovvtal TALTOoHA €AV TO £va Uopel va TpoKOYEL amd TO AANO e KATIOLOV amtd TOVG
€&NG HeTaoXnuaTiopovg: (1) moAamAactdfovtag TV avTIKEWEVIKT] oLVAPTNON e —1 woTe avtr va petaPAndei ano
e\ayloTomnoinon o¢ HeyloTomoinon kat avtioTpo@a, kau/f (2) moAkardactalovtag KATOLOVG TEPLOPLOHONG pe —1 DoTe
va adaget ) gopd Tove. Tia mapdderypa, Ta ypappkd mpoypdppata max {c x| Ax < b,x > 0} kat min {—c'x| —
Ax > —b,x > 0} elval tavtoonua. Me Bdon avth Ty napathpnor, tapovotdote katdAAnkeg ouvOnkeg yla tac, A, b
©OTE TO Ypappiko Tpdypappa max {c x| Ax < b,x > 0} va eival Tavtéon o pE To Svikd Tov. AdoTE éva Tapddetypa
EVOG YPAUULIKOD TIPOYPALHATOG TTOV IKAVOTIOLEL TIG CLVOT|KEG AVTES Kal eival TAVTOGTHO e TO SViko Tov.

2. Aeifte 6tiedv A = AT, toTE K&Oe e@ucTy MWon Tov ITI max {c " x | Ax = ¢} eivat Béltiom).

Aoknon I'.5

Egapuolovtag tn @don I oe éva I'TI Stapopewvetat o akohovBog PeXTiotog ivakag simplex:

cg  Bdon 1 2 3 4 1 2 3 Xp
0 1 1 0 050 0 0,13 0 —0,3 2,5
-1 2 0 0 0 0 -025 1 0,25 0
0 2 0 1 1L17 033 029 0 0,04 5,83
c 0 0 0 0 1 -1 -1
clo 0o o 0 -125 0 —075] | o |

1. Me Bdaon avtr| T ADOT UTOpEiTe va TIEITE €AV TEPLTTEVEL KATIOLOG TIEPLOPLOUOG ToL TpOPANpatog; Tlapovotdote Tov
npwTo Tivaka simplex tng @dong I kat Tov avtiotpogo mivaka TG Baong.

2. EnavaldPate o epwtnpa (1) otny mepintwon omov ys, = —1.
AoknonI.6
Aivetat To akdAovBo ypapiko TpdypapLpa:
max c¢'x
L. Ax <0
x>0

1. Alapopewaote to Svikd TpoPAnua.
2. Aeite ot gite  Aon x = 0 eivar PéTio eite To TEPOPAnua Sev eivan ppaypévo.
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Aoknon I.7

Katé tnv eniluor evog ypappkod Tpoypapuatos e Tpotun popen Stapopedvetat o &g mivakag simplex:

Baon 1 3 4 5 X3

3 1 a« 1 0 0 4

4 B -4 0 1 0 1

5 y 3 0 0 1 )
cle —2 0 0 of [-10]

Lo k&Be pia amo TG akoAovBeg mepimtwoelg Tpoodiopiote katdAAnAeg ovvONKeg yLa TIG THES TwV TTapapétpwy «, B, p, 8, €
7oL TIG emaknBevovv.
1. H Avon tov mivaka eivat BéATiotn aAAd oxt povadikr.
2. H Mon tov ivaka eivan expuitopévn Baoikr) Suvarr) Avon aAld oxt BékTioT.
3. To mpoPAnua dev eivan gpaypévo.
4. H Mo tov mivaka dev eivan BéATiotn. Avaloya pe Tig mBavég TiéG Twv mapapétpwy mpoadlopioTe TOV TPOTO Ue TOV
omoio Ba yivet 1 ahlayn g PAong Kal TN VE T TNG AVTIKELHEVIKNG CUVAPTNONG

AoknonI'.8
Xapaktnpiote TIg akoAovBeg mpoTdoels wg owoTég 1) AdBog StkatoAoywvTag TIG ATAVTNOEL OAG:
1. Edv pia e@ukti Aon eivat PEXTIotn, TOTE gival Pactkr) @ikt Abon.
2. Edv otn Pértiotn Adon x* evOG ypappkoD TPOYPAUATOG LTIAPXEL KATIOLOG TIEPLOPLOUOG | WOTE 27:1 a;ix; < bj, ToTE
n avtiototyn Svikn petafAntr eivat u; = 0. Avtiotowya, edv j":l a;ix; = bj, tote u; > 0.

3. Mia emyeipnon StaBétet Vo amobrikeg yia va egumnpetrioet §vo mehdtec. Kabe amobrkn Stabétet 100 tepdyta amod
KATOLO TPOTOY, 0 TeAdTNG 1 {ntd 150 Tepdyia kaw o eAdtng 2 {nté 50 tepdyia. Ao tnv k&Be amobrkn petagpépovrat
75 Tepéxia otov meAdtn 1 kau 25 otov mehdtn 2. H Avon avtr eivat Bacikn ekt Avor).

4. Hoalayr twv Sedliv HeAdV TwV TEPLOPLOHDY EVOG YPAUUIKOD TIPOYPAHHATOG TO 0Toio €XeL PEATIOTN Abon eiva Bavo
VA KATAOTOEL TO TIPOPANpa un @paypévo.
AoxnonTI.9
Aloapop@waTe éva ypaputkod Tpoypappa wote va eEeTdoeTe edv vidpyet Abon 6To akolovBo cHOTNHA AVICOTATWY:
3x1 + 2x) — x3 < —3

—X1 — X3+ 2x3 < —1

X1 > X2 X3 Z 0
AboTe To Ypaupko mpdypappa kat Sei&te 6Tt pe Baon tn PéAToTn Aon To Tapandvw cbotnua eivar advvaro.

Aoknon I'.10

Metatpéyte 1o akoAovBo ypappiko Tpoypappa o€ TpOTLT Hop@T KATdAANAN yia v epappoyn tng simplex kat Stapop-
QWoTe T0 SUIKO TOV (APOD TPWTA HETATPEWETE TO YPAUULIKO TIPOYPALLLA T KAVOVIKT] HOP@T)).

min 2x1 +  x — 3x3
L. X1+ 2x — x3 <11
X1 — Xy + X3 = —1

—2x1 — 3xy +4x3 > 8
7x1 + 11x; — 9x3 > 0
X1, X >0

x3 € R
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Aoknon I'.11
Tug ypantég efetdoeig Tov pabnpatog «Ipappukog Ipoypappatiopdc» oag fteite n Avon tov akdAovBov ypappiko mpo-
YPApUOTOG:
max x; + 3x,
L. X1+ x >3
X1 — X >2
X1+ 2x, <5
X1, x>0

T T Avon avTov Tov ypappkod mpoypdppatog {ntdte t «Bonbeta» evog cupgoltntr 0ag, 0 omoiog oag Sivel Tov akod-
AovBo mivaka simplex kat 0T ovvéyela anoxwpel and tnv aibovoa.

cg  Bdon 1 2 1 2 3 Xp
1 —1/3 2/3
2 1/3 1/3
1 —-2/3 1/3
c
| N

1. ZvpmAnpwoTte Ta oTOLKELQ TTOV AEimOVY OTOV Tapanavw Tivaka kal eAéyETe edv 1 Avon avtr eivat Bétion. EEnynote
TOV TPOTO e TOV OTOI0 VTIOAOYIOATE TIG TIHEG TWV PACIKOV HETAPANTWV.

2. AlapopewoTte Tov PENTIOTO Ttivaka Tov SViKo.

Aoknon I'.12
Aivetat To akoAovBo ypapko TpoypapLa:
max 5x; + x; — 12X3
v, 3x; +2x,+ x3 =10
5x1 + 3x; <16

X1, X2 X3ZO

Abvovtag to TpoPAnua katanyete otov akdAovBo PéAtioTo mivaka simplex:

¢z Baon 1 2 1 2 Xg
1 2 0 1 5 -3
5 1 1 0 -3 -3

c 5 1 —-12 -M

clo 0o —2 10-M 7] |12]

Me Baon avtév tov mivaka simplex kaBopiote tn véa féAtiotn Ao edv to Sefi6 pédog Tov Sedtepov meploptopod avtndei
ano 16 oe 17.

AoxnonI'.13

Aivetat o akohovBo ypappko Tpoypappa

max 2x; + 7x; + 4x3
V. x1 +2x, + x3 <10

3.X'1 + 3X2 + 2X3 S 10

X1 X2 X3 2 0
Avvovtag to mapamdvw mpoPAnua Bpiokete Tn PékTioTn Avon x* = (0, 10/3, 0). H avtiotorxn féktiotn Abon tov Svikod

eivatu* = (0, 7/3). OewpwvTag 6Tt | avtikelpevikn ovvaptnon alhddet wg 3x; + 7x; + 3ix3 kat OTL 0 TPWTOG TEPLOPLOHOG
yivetat x; + 2x; + x5 < 7, Seigte (xwpig va Mooete To mpoPAnua) 6TL 1) mponyovpevn Ao mapapévet BEXTioT.
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Aoknon I'.14

Evtomiote kat StopBwote ta AdOn otig akdAovbeg mpotaoeis:

1.

Ortav éva I'TI €xet eploplopos LOOTNTAG, TOTE 08 AUTOVG eldyovVTAL TEXVITEG pHeTafAnTég woTe va Eekviioet i Stadt-
Kaoia enilvong ano pia apykn Paotkr) gkt Abon mov eivat e@uktr 0to apyko I'TL

2. Eav 1o npwtevov I'Tl eival un gpaypévo, Tote 0N PEATIOTN ADon ToL Suiko, N I TNG SVIKIG AVTIKELHEVIKNG CLVAP-
tnong Ba mpémel va eival ion pe To pundév.

3. Eav 8ev unopei va emexBei kamota petaPAntr wote va efaxOei ano tn Pdon oe kamowa emavdAnyn tng pedodov
simplex, to1e 70 I'TI eivar advvarto.

4. Kdbe Baowkr Avon eival éva akpaio onpeio Tov XwPov TV EPIKTWV ADoEwWV.

5. Ze pia Baotkr Aon, kdOe petaPAnty andeaong mov ivat ion pe undév eivau un Baotk.

6. H ¢aon I ot uébodo twv dvo @doewv xpnowpomnoteitat ya va exéyEovpe eav to Il eivar gpaypévo.

7. Zto dviko alyopiBuo simplex, edv Sev pmopel va emihexOei kdmota petaPAntn yia va etoéAet ot Paom, 0T T Sikd
elvat adbvato kat avtioTora To TpwTevOV givat eniong advvaro.

Aoknon I'.15

Aivetal o akOhovBo T'TI:

max  2x; — 6x;

L. —X1 — Xp —x3 <=2
2x1 — X +x3 <1
X1, X2, X3 Z 0

1. Ipdyte TO SUIKO YPAUIIKO TTPOYPALQL.

2. Bpeite tn Béltiotn Adon tov Svikov pe ) ypagukn pébodo. Eivar avtr ) BéAtiotn Aon povadikn; ITota eivar n féATio
TLUN TNG AVTLKEILEVIKIG GVVAPTNONG TOV TPWTEVOVTOG;

3. Tia kdBe Paowkn eguctr) Avon (BEA) tov Svikov kabopiote Tig Svikég petaPAntég mov eivat Pacikég (AaPete vtoyn kat
TIG HeTaPANTEG amdKALOTG).

4. Kd&Be BEA tov Svikov avrtioTolxei o€ pia Bacikr AVOT TOL TPWTEVOVTOG. XPNOIHOTIODVTAG THV ATAVTNOT 0AG OTO
TIPONYOVUEVO pWTNUA TPOTSlopioTe TiG Paotiég HeTaBANTEG TOV TPWTEVOVTOG TTOV avTioToLXoLV ot kdbe BEA tov
Sviko.

5. TToteg and i Pactkég AOELG TOV TIPWTELOVTOG IOV avTIoToLKoLY 0TIg BEA Tov Svikov, eivat eikTég;

AoknonI.16

Aivetat to akoAovBo (e@kto) I'TI pe mapapétpovg ay, da, by, bz, c1, ¢ € R:

min  ay;x; + axx; — biyr — by
L. X1 —)Y1=¢C
X2 = )2 =0

X1,%X2,)1,)2 S 0

Bpeite pua ety Aoon (x1, X2, Y1, ¥2) EKPPAGUEVT] CUVAPTIOEL TWV TIAPAUETPWV C1, Ca.

IpayTte 1o Sviko I'TL. Oa pmopovoe To Suikd va eival un @paypévo;

3. Xpnotpomoiwvrtag to Suiko kabopioTe TIg GLVONKEG TOL TIPEMEL VAL LKAVOTIOLOVY Ta d1, da, by, by, woTe To mapamdvw I'TI

va éxet féAtioTn Avon.

Aoknon I'.17

‘Eva T g pop@rig max {c x| Ax < b,x > 0} pe b > 0 éxet Tnv akdlovdn Béktiotn Abon. [oto eivar to I'TT;

Béon 1 2 3 4 1 2 x
1 1 -2 0 1 1 -1 2
3 0 5 1 -1 2

clo 5 0 -2 -1 -4] [17]
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Aoknon I'.18

Bpeite tn PéATioTn Ao oto akdlovBo Il oe pia enavainun g simplex. E&nynote tov tpdmo pe tov omoio emAéate
TV eloepXOpevn petaPAnTi.

max 2x; + 3x; + 4x3 + 2x4
V. 2X] +6xp +5x3+4x4 < 6

X1,X2,X3, X4 Z 0

Aoxknon I'.19
AwopOBwote Ta AdBn oTig akdAovbeg mpotaoelg:
1. Ztn uébodo kAddov kat @pdypatog n Avon twv enpépovg Il yivetal cuvrBwg pe To Svikd alyopiBuo simplex yuarti
YeVIKA 1) AVoT) Tov Suiko eivat VTOAOYLOTIKAE EVKOAOTEPT atd TN AVOT TOV TTPWTEVOVTOG.
2. KaBe Béltiotn Aon oe éva TpOPANHa LETAPOPAS (e 1 TINYEG KL 7 TIPOOPLOUOVG EXEL TO TIOAD 1 + 1 — 1 StadpoE.
3. MetaBolég ekTog Twv opilwv oe kamoto and ta Seld PeAN Twv meploplopdv evog Il ov €xet BéAtTiotn Avon, eivat
mBavoé va kataotroovy To TpoPAnpa un epaypévo. H mbavornta avth diepevvdtarl pe tn péBodo twv Svo gdcewv.
4. Edv to 8viko I'TI tng @dong I eivat pn gpaypévo, Tote T0 mpwtevov mpdPAnpa ¢ gaong I eivar advvaro.

5. Eav 1 Bétiotn Avor Tov mpwtebovtog dev eivat povadikr, ToTe kat 1 BEXTIoTN Abon Tov Svikov Sev eival povadikr.

AoxnonI.20
Aivetal to akohovBo I'TI:
max 2x; + X
L. —x1 +2x, <5
X1+ <4
X1 <3
X1, x>0

1. Aeifte ypagikd 6t n Avon (x1,x,) = (3, 1) eivar BéTiotn. Eivaw nj éXtiotn Aon povadikr;
2. Toteg eivan ot Pactiés peTaPAnTég mov AvTIoTOLOVV 0TNY Tapanavew Avon; EEnynote ev guvtopia Tov tpomo e tov
omoio Pprikarte Tig Paotikég HeTaPANTEG Kat TAPOVOLAOTE TOV Tivaka TG Aong.

3. ZvpmAnpaote Tov akolovBo mivaka simplex (eEnywvtag ev ovvtopia t Stadikacia mov akohovBnoarte) kot EektvwvTag
and avtov Ppeite t PéAtioTn Avo.

NS

Bdon 1 2 1
1

_ = = W

— N
|

4. e molo SLAoTnpA TIHWV UTTOpPEL Vo KLpavOel 0 oUVTENEOTHG TNG HETAPANTIG X OTNV AVTIKELHEVIKT] OUVAPTNON XWPIG
va petaPAnBei n BérTioTn Avon;

5. An6 1o BéhtioTo mivaka simplex Tov TPWTELOVTOG Kat TIG AVTIOTOLKiEG TpwTEVOVTOG - Suikov, Ppeite To SidoTnpa
TIHWOV 0TO omoio pmopei va kupavlei o ouvteleotng TG Suikng HeTaBANTAG Uy OTNV AVTIKEWEVIKT] OLVAPTNOTN TOL
Svikol Xwpic va petaPAndei n Bértiotn Abon.

6. Xpnotpomoleiote To Bedpnpa TG CLUTANPWHATIKNAG XahapdTnTag yia va Bpeite tn BéAtiotn Abomn Tov Svikov and
BéAtioTn Abor Tov TpwTebOVTOG.

AoxnonI'.21

Aivetal To akdhovBo T'TI:

min  x; — 2x; + X3

V.. X, —x3>4
X1+ x+x3>1
X1, X2, x>0
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1. Eivau 1o mipOPAnua e@ktod; EEnynote odvtopa tnv andvtnor| oag.
2. Tpayte to Sviko I'TI o€ Kavovikn popPr apod TPWwTA SIALOPPWOETE TO TPWTEVOV OE Kavovikr] Lopty. Eivat to Svikd
e@kto; EEnynote ohvtopa v andvtnon oag.

3. XpnotponolwvTag Ti§ anavInoeLg oag ota mponyodpeva Sbo epwtrpata, e§nyrnote edv o mpwtevov éxet PéAtiotn Ao,
elvat advvaro 1 un epayuévo.

AoxnonI'.22

Aivetal to akdhovBo T'TI:

max — 4x; 4 3x3 + 2x4 — 8x5
L.TL 351 + X+ 2x3+ X4 — XxX5=23
X1 — X + x4 >2

X1 > X2, X3, X4 XSZO

1. Aapopewote o Svikd I'TI, xwpig va kavete kapia ahlayr oto mapamdvw ITIL.
2. Bpeite ) PéNTioTn Aor Tov Suikod ypagkd.

3. Toteg and 1§ peTaPAntég Tov MPWTELOVTOG eivat Pactkég otn (PEATIoT)) Baoikr eQKTr AVOT OV AVTIOTOLKEL OTN
BéAtiotn Avon tov Svikol; Bpeite tn PéATIoTH ADOT) TOL TPWTEVOVTOG.
AoknonI.23

Aivetal to akdhovBo T'TI:
min  1/3x; + x

VT X1+ 3x, — x3>15
X1 + 6x2 + 3X3 Z 12
X1, x, x320

1. E&nynote pe motov tpdmo Ba pmopovoate va Ppeite T PéAtiotn Avon xwpis va etodyete texvntés petafAntég (mapov-
oldote Tov 1o mivaka simplex kat TpoadiopioTe TNV e1oepXOpEVN Kat e§epXOpEVT peTaPANTH).

2. Aedopévov dtin Mon (x1, x2,x3) = (15, 0, 0) eivau éXtiotn, efnynote yati n Aoon (x1, %2, x3) = (7.5, 2.5, 0) eivat
eniong PéAtiotn. [Tooeg PéATioteg Moel éxet To I'Tl; Oa umopovoe va evtomiotel n Avon (x1, x2,x3) = (7.5, 2.5, 0)
péow alyopiBuwv tomov simplex; EEnynote ev ovvtopia Tig anavtroelg oag.

3. Xpnotpomoteiote To Bewpnua NG CVUTANPWHATIKAG XahapdTnTag yia va Ppeite T Avon Tov Suikod Tov avTIoToLXel
otn \on (x1,x2,x3) = (15, 0, 0).

Aoxnon I'.24

Abvetal to akOlovbo T'TI:

max —3x; — 2x, + 3x3 — 4x4
L. X1 —2x) +3x3 +4x4 < 3
X + 3x3 + 4x4 > —5
2x1 — 3%, — 7x3 — 4x4 =2
X1, X >0
x4 <0
X3 eR

1. AwapopewoTte to Sviko I'TI, xwpic va kdvete kapio adhayr) oto mapamavew I

2. H BéAtiotn Aon x* tov napandvw I'Tl eivat Tétola dote X7 — 2x5 + 3x3 +4x; < 3. Baoel Tov otolyeiov avtov, o€ molo
ovpmépacpa Katalfyete yla tny Tipn g Suikng petaPAntnig tov lov meplopiopot otn BékTioTn Avomn Tov duikov;

A: Eivat avotnpd Betikn I: Eivaw ion pe pndév

B: Eivat avotnpa apvntikn)  A: Aev TpOKOTITEL KATTOLO OCLUTIEPACHAL

3. Ta xamota ekt Abon Tov Svikod, 1 avTiKeltevikr) cuvdpTnon (tov dvikov) eivar ion pe 9.5. Bdoet Tov otoiyeiov
AUTOV, O€ TIOLO CUUTEPACHA KATAANYETE yiat T1) PEATLOTN TN TNG AVTIKELUEVIKIG OLVAPTNONG TOL Tapanavw I
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A: Eivat peyalvtepn an6 9.5 T: Eivat ion pe 9.5

B: Eivat pukpotepn ano 9.5 A: Aev TPOKVTITEL KATIOLO CUUTEPACHLAL
Aoknon I'.25
Aivetat to akoiovBo I'TI:
max —3x; + x + 2x3
V.. X, +2x3 <3
X1 —3x3>1
2x1 + 3x, >2
X1 > X2 X3 2 0

1. Ipdmte To Suikod I'TL

2. Xpnotponowwvtag tn Bewpia tng Svikdtnrag Seite 6TL N Héylotn TIpn TNG AVTIKELLEVIKNG 0LVAPTNONG eival 0.

Aoxnon I'.26

Aivetat to axdiovBo I'TI:
Meylotomoinon  2x; — 4x;
Yno: x1— %<1

X1 » XZZO

1. TTapovaotaote T0 Sviko I'TI kau Ppeite Tn PéATIOTN AboT amhd eEeTdlovTag Tn poper Tou.

2. Xpnotpomoleiote To Bewpnpa TNG CLUTANPWUATIKNG XAAapOTNTAG Yl va Bpeite T PéATIoTH AboT Tov TPWTELOVTOG
arno ) Avomn tov Svuikov.

3. TIoleg TULEG TOV GUVTEAEDTY) OTNV AVTIKELUEVIKT] GLVAPTNON TG HeTaBANTAG amd@aong x; kabiotovv To Svikd adhvato;
Ye moto ovpmépacpa odnyei n Bewpia SuiKOTNTAG YLat TO TPWTEVOV GTNV TEPIMTWON AVTH;

Aoknon I.27

Aivovtat ta akolovBa Sedopéva yia éva ipoPAnua petagopag pe Svo amobrkeg (AL, A2) kat tpetg mehdreg (I11, 112, I13):

Koot petag.
Im 12 TII3 | AnoBepa
Al 100 5 15 50
A2 7 20 9 30
Zntnon | 20 20 40

1. Tapovotaote éva I'TI yia 0 Ppoodtoptopd Tov TAAVOL TOV EAAXIOTOTIOLEL TO CUVOALKO KOGTOG HETAPOPAG.
2. AwapopewoTe To dvikd I'TL

3. 'Eva mAdvo petagopdg eivat to akohovBo: petagopd 20 povadwv and v anobnkn Al otov mehdtn I11, 20 povadwv
and v anodnkn Al otov meAdtn I12, 10 povadwv and tnv amobrikn Al otov meharn I13 kat 30 povadwv and tnv
anoBnkn A2 otov meddtn I13. Xprowonoteiote otoiyeia and t Bewpia Svikodtnrag ya va Seifete 611 n Aon avti
eivau BEATIOTN.

Aoknon I'.28

Aivetal To akdhovBo T'TI:
max 2x; + 4x; + 4x3 — 3x4

L. X1+ X+ X3 =4
X1 + 4XZ + X4 = 8
X1, X2, X3, X220

1. ITapovotaote To Sviko I'TI.

2. Bpeite ) BéNTioTn Aor Tov duikod ypagkd.

3. Xpnotpomnoteiote otoiyela anod tn Bewpia SvikotnTag yia va Ppeite tn PéAtiorn Avorn tov §08évtog I'Tl and ) BéAtioT
Avon tov Sviko.
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Aoknon I'.29

Abvetal to akOlovbo T'TI:

max  3x; + x; + 4x3

Yro:  6x1 + 3x, + 5x3 < 25
3x1 + 4x, + 5x3 < 20
X1,%2,%3 2 0

. Ipayte to Sviko I'TL

. Me 8edopévo 611 n BéAtiotn Mon tov T'IT eivau n (x1, %2, x3) = (5/3,0, 3), Ppeite T BéATioTn Mo Tov Svikov (xwpig
va xpnotponowoete T pébodo simplex).

. 210 I'TI etodyetat pia véa petaPAntn x4 > 0, e CUVTEAEDTN ¢4 = 2 OTIV AVTIKELHEVIKT] CUVAPTNON KAl CUVTEAETTEC
ais = 6, a4 = 2 0TOVG 80O TEPLOPLOPOVG. AELOTIOLDVTAG TIG ATAVTHOELG 0OG OTA TIPOTYOVUEVA EPWTHHATA SLEPEVVIOTE
v emidpact) mov éxel ) eL0aywYN AUTAG TNG peTaPAnTrG oTn PEATIOTN AVOT TV EpWTHATOC (2) Yia To TpwTedov I'TL

Aoknon I'.30

Aivetal to akdhovBo T'TI:

min  y; +y,—z2

Yno: xo+7x1+4x,—2>0
Xo+4x1+9% +2<0
— <x1 <N
=2 <x <y
X0,X1,% €R, y1,92,2>0

1. Tpayte to Sviko I'TI agob MpwTa petatpéyete TO TPWTELOV GE LOPPT} TIPOBAUATOG HEYLOTOTOINONG (e TIEPLOPLOHODG
NG Hop@NG <.

2. Efetdote edv To Suiko eivaw eQIKTO Kat pe fAon Ty andavinor oag eEnynote TL CLUMEPAIVETE Yia TO TpwTebOV (€XeL
Bétiotn Ao, eivat addvarto, eivat un @paypévo).

Aoknon I'.31

Abvetal to akOlovBo T'TI:

max le + x; + 3.X3 + X4
Yno: X1 +x% 4+ x35+x<0

2x1 — X2 + 3x3 =4
X1 — X3+ x4>0
X1, %3 >0
X, X4 € R

. Ipdyre to Sviko I'TI xwpig va kdvete kapia adhayn oto mapandve ITL

2. Bpeite ) BéAtiotn Abomn Tov Svikov (xwpig va xpnotpomnotnoete ) péBodo simplex) kat vtoloyiote n PEATIOTN TIUA
TNG AVTIKELLEVIKNG GLVAPTNONG Tov SoBévTog I'TL.

. Iwg alXadet n andvTnon cag oTo TPOIYOVHEVO EpWTNHA €AV TO Se&L0 HENOG TOV 20V TTEPLOPLONOD Yivel —4;

Aoknon I'.32

Aivetat to akdAovBo I'T], dmov ta a; kaw b; (i = 1, . . ., 4) eivau deSopévol ouvteleoTég:

min Yy +y + Y3+ s

Y. —x;—axp —bixs —y < —1
—Xx1 — Xy — byxs —y; < —1

X1+ azxy + byxs —y3 < —1

X1+ agXy + byxs — yg < —1

X1, X2, X3 €ER

Y1, Y25 Y3, Ya =0
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1. Ipayte to Sviko I'TI xwpig va kdvete Kapia aAlayr 0TI HeTAPANTEG ATOPAOTG KAl TOVG TEPLOPLOHONG TOv §0BévTog
I'TL

2. Xpnowpomoteiote atotyeia and tn Bewpia SuikdTnTag Yo va Seifete OTLedv a; + a; = az + ag kat by + by = by + by,
TOTENAVOT e X] = X2 = X3 = O KLy = ¥, = y3 = ¥4 = 1 eivau PéATIOTN.

AoknonI'.33
Aivetal to akohovBo I'TI:
max —Xx; — X — 5X3 — 5x4 — 5xX5 — X — X7 — Xg
Yn. —x1+x35+x >0
X1 — Xy +x44+u; >0
Xo+ x5 +x5 >0
—x1—x>1
X1, X2, Xg, X7, X3 <0
X3, X4, x5 20
1. Ipdyte to duikd I'Tl xwpig va kavete kapia aAlayn oto mapandvw I'TI.

2. Bpeite n PéAtiotn Avon tov Svikov I'TL, Sedopévov ott 1) PéAtiotn Aborn Tov TpwTehovToG eival x; = X, = X6 = —0,5
kat x5 =0,5.
Aoxnon I'.34
Aivetat to akdAovBo I'TI: min 2%, + % + x5 + 3x4
Yno: X1 + X + 2x4 = —2
—2x —x3— x4 <4
X1 — X3 + x3 Z 6

X1,% <0,x3 € R,x4 >0
1. Tpayte to Svikod Il (xwpic va kdvete kapia allayn 0TOVG TEPLOPIOUOVE 1} TIG peTaPAnTég amd@aong Tov §oBévtog
ITI).
2. Bpeite ) BéATioTn Ao Tov Svikov (xwpis va egappocete T simplex), dedopévov 6tL 1 éATioTn Avom Tov doBévTog
[Tl eivau (x1, X2, X3, x4) = (0, —18, —12, 8).
3. Hapapévetn Avomn tov epwtiparog (2) BéAtiotn oto mpwtebov edv Staypagei 0 306 TepLopLopdg amnod to mapamndve ITT;
Eivau n Aon tov epotrpatog (2) pia factkr ekt AVOT GTNY TEPIMTWON QUTH;

AoxnonI'.35
Aivetat to akohovBo I'TI: max 3x, — 4x,
Yno: —X1 + 2%, > 2
x < -1
xn <1
—2x1+ x> 3

x1 €ER x>0

1. Tpayte to Sviko I'TI Xwpig va kavete kapia arlayr| 1o Tapamndvw I'TI.

2. Bpeite ) BéAtiotn Aon pe tn ypagukni péBodo. Ilota eival n avtiotoxn BéAtiotn Abomn tov Svikol;

3. Twg alalovv ot PéTioTeg Mol Tov SoBévtog I'TI kat Tov SUIKOD TOV GTNV TEPITTWAOT] OTIOL 1] AVTIKELUEVIKT] GUVEP-
tnon StatvnwBel oe popen eAaytoTomoinong;

Aoknon I'.36
Aivetat to akdAovBo I'TI, émov A < 0 eivat pn Oetikr) otabepd:
max  —2x; — (1 — A)xy — x5 — 4x4
Yno: X1 + X + 2x4 = —2
2x1 + x5+ x4 > —4

2
X1, X2 <0,X3 ER,.X4>0

1. Tpayte to Sviko I'TI (xwpig va kdvete kapio allayn oto I'TI).
2. Xpnotpomoteiote ototyeia anod T Bewpia SvikotnTag ya va Ppeite tn PéAtiotn Avon tov mapandvew T yia Oheg Tig
TIHEG TG TTapapétpov A.
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Aoknon I'.37

Aivetat to axoiovBo I'TI: max 2% + 3%, + x5 + 12x4

Yno:  —2x; — 9%, + x3+ 9%, <0
%xl + X3 — %x‘?, — ZX4 S 0
X1 > X2 X3 X4 Z 0

1. Ipayte to Sviko I'TI. IMwg aAldlet To Suikd €4V 1 AVTIKEWWEVIKT) GLVAPTNOT Tov apandvw TTI ekppactel oe popen
ehaylotonoinong (dnhadn min 2x; + 3x; + x3 + 12x4);

2. Xpnotpomoleiote TIG oxéoelg mpwTeblovTog-Suikod yia va Seifete OTL €dv TO TPWTEVOV €ival O€ HOPPT) HEYLOTOTIOMNONG
TOTE eival un Ppaypévo, v edv eival oe Hop@r| EAaXLoToToINoNG, TOTE 1) BEATIOTN ADoT eivatx; = x; = X3 = x4 = 0.

AoxnonI'.38

Aivetat to akohovBo I'TI: max  x; + 2%, + 4x3 + 3%

Yno: %xl +3x +2x3 + x4 <2
X1, X3,%4 <0, xp >0
1. Tpdwyrte to Svikod I'TI kau Ppeite T PEATIOTH AVOT TOV AELOTOLWVTAG TIV ATTAT] HOPPT) TIOL EXEL.
2. Bpeite T BéNTIoTN AMVON TOL TIPWTEVOVTOG (TIHEG HETAPANTADV KAl AVTIKELHEVIKNG OLVAPTNOTG) artd TN AvoT Tov duikoD.
3. Twg aAldfovv ot PéATioteg Moelg tpwtevovtog (IT) kau SuikoD (A) edv 0 TEPLOPLOPOG TOV TIPWTEVVTOG Yivel x; + 6x; +
4x3 + 3x4 > —2; EEnyfote ev ouvtopia tnv andvnon oag.

a) IT: advvaro kat A: advvato §) II: un @paypévo kat A: advvato

B) II: advvato kat A: pn @paypévo €) II: un paypévo kat A: pn @payuévo

v) II: advvato kat A: un @paypévo 1 advvarto ot1) Ot\oeig dev arldlovv
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